

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado-28 - Logroño

Concertado

Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vendido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscritor al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto: 15 céntimos

HACIA LA INMEDIATA VICTORIA FINAL

De la jornada de ayer, la nota más saliente fué el bombardeo de Madrid por dos aviones, que dejaron caer bombas en algunas calles del centro de la capital

Continuó la penetración en la provincia de Guadalajara, donde fueron tomados Baides y Viana de Jadraque, recogiendo a los rojos muertos, fusiles y municiones.--En el sector de Peguerinos se ocuparon asimismo posiciones muy ventajosas

Nota interesante de la Secretaría del Generalísimo

Nota facilitada por la Secretaría general del Gabinete de su Excelencia, del generalísimo Franco:

"Parece ser que algunos pilotos de L'Air France, que hacen el servicio entre Toulouse-Alicante-Madrid, en relación estrecha con los rojos, se proponen volar a escasa altura sobre nuestras líneas, con objeto de provocar algún importante incidente entre el Gobierno francés y las autoridades nacionales.

Se hace presente por esta Nota, que las fuerzas del Ejército nacional harán fuego sobre todo avión ajeno a ellas que vuele sobre sus líneas, y que aquellas autoridades declinan la responsabilidad de cualquier incidente que con este motivo se produzca."

Los partes de las operaciones

Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte. Situación general a las 21 horas del día de hoy, 30 de octubre de 1936:

"Durante la jornada de hoy se ha registrado por nuestra parte actividad en el sector Sur de la Séptima División y en el sector de Sigüenza, de la División de Soria.

En este último se han ocupado importantes posiciones, habiéndose efectuado al mismo tiempo un reconocimiento de caballería sobre Navalpotro.

La resistencia enemiga en este último sector fué escasa, habiéndose recogido algunos cadáveres que dejaron abandonados y abundante material, armamento, municiones, teléfonos de campaña, vestuario, etc.

En las restantes Divisiones no ha ocurrido novedad alguna.

La situación se mantiene en el mismo aspecto señalado en comunicados anteriores.

En la zona de retaguardia la normalidad es completa."

NOTICIAS OFICIALES

ATAQUE RECHAZADO EN ALBARRACIN

En el sector de Albarracín, el enemigo atacó fuertemente nuestras posiciones avanzadas, pero fué rechazado con grandes pérdidas de hombres y material, que quedaron en nuestro poder.

La aviación actuó con gran intensidad, bombardeando y ametrallando al enemigo.

AVANCES EN ASTURIAS

En el día de ayer se verificó una operación para limpiar de enemigos los montes próximos a Oviedo, que se devió a cabo felizmente, quedando en nuestro poder todas las alturas y rechazando al enemigo, que intentó oponerse a nuestros avances.

En esta operación actuó ayudando a los mineros asturianos una columna de montañeses, que tuvo que retirarse con grandes pérdidas.

En este mismo sector se ocupó ayer por una columna salida al efecto, el pueblo de Somiedo.

EL ENEMIGO ABANDONA CUEVA VALIENTE

Debido a las operaciones realizadas en días anteriores en el sector Norte de la Séptima División y ante el temor de verse cercado por nuestras tropas, que avanzan incesantemente, el enemigo abandonó Cueva Valiente.

AVANCE EN LA DIVISION DE SORIA

Las fuerzas que operan en el sector de Soria efectuaron en el día de ayer un avance de tres kilómetros por la carretera de Mandayona, quedando establecido el enlace entre Algodra y Estamilla.

El enemigo, completamente desmoralizado, no opuso resistencia.

ATAQUE RECHAZADO EN ESQUIVIAS

El enemigo, en el día de ayer, atacó nuestras posiciones de Esquivias. Nuestras tropas rechazaron el ataque enemigo, poniéndolo en franca huida.

después de un duro combate, en el que nos apoderamos de tres tanques de los que en su ataque emplearon los rojos, que, además, abandonaron en nuestro poder más de 60 muertos, armas y municiones.

Otras notas de la campaña

EN EL PUERTO DE NAVARRIA

(Telegrama de Robregordo facilitado por el Gabinete de Prensa de Burgos.)

Esta mañana, muy temprano, hemos ido al frente de Robregordo donde al contrario de otros días había tiroteo por la parte de la Nava se había hecho una emboscada que dejó en nuestro poder algunos prisioneros y material de guerra, y esto motivó que, pronto, abrieran fuego los rojos y dirigieran su artillería contra nosotros, aunque distanciando los disparos.

Nosotros contestamos eficazmente con baterías colocadas en distintos sitios, perebiéndose claramente las explosiones.

La impresión causada por este duelo de Artillería, es la de que el enemigo ha retirado bastantes piezas de las que tenía en este frente.

Desde luego con el fuego de hoy ha terminado la calma del enemigo que tenía apagado su fuego desde hace cuatro días.

Entre los disparos de cañón se percibió el disparo de los fusiles y, desde luego, sonaron también los de pistola, siendo contestados todos ellos con fuego de ametralladoras.

Después de cuatro horas de fuego volvió la calma en toda la zona.

A la hora de acabar el tiroteo llegó al puesto de mando del coronel García Escámez, en Robregordo, el general Cabanellas con la marquesa de Lario, ilustre dama que recorre los frentes enterándose de las necesidades de los soldados para remediarlas personal y particularmente.

El general Cabanellas, después de sostener una conferencia con el coronel García Escámez, visitó el puerto de Navarra y fué vitoreado por las tropas a las que dirigió la palabra desde el Serradero.

Después felicitó al coronel García Escámez y a los jefes, oficiales y tropas de su mando.

Cuando detallamos en próximos ar-

GOBIERNO CIVIL

MUY IMPORTANTE

Siendo norma y criterio de este Gobierno civil no autorizar otros actos públicos que aquellos que la realidad de las actuales circunstancias permitan o aconsejen, he tenido a bien, en atención a tales motivos, prohibir las visitas que a los cementerios solían celebrarse anualmente el día primero de noviembre, en conmemoración de la festividad de Todos los Santos.

Lo que, por este medio, se hace público para general conocimiento.

Logroño, 30 de octubre de 1936.

El Gobernador civil, EMILIO BELLÓD

tículos la importancia de estas posiciones, se verá claramente el esfuerzo realizado por estos heroicos soldados.

García Escámez tomó Navarra sin aviones y sin armamento adecuado. Tan solo con los bravos requetés, centurias y fuerzas del Ejército.

Baste decir que en las operaciones cayeron dos capitanes y cinco fueron heridos y en varias ocasiones tuvo distintos jefes en su Estado Mayor.

Al quedarse sin mandos, ganó Navarra por un golpe de audacia, lo mismo que una caseta, tristemente célebre, defendida por sesenta milicianos que quedaron entre las ruinas del edificio.

El laureado coronel emprendió asimismo la ocupación del Lozoya, falta del material necesario y haciéndolo como en el argot militar se dice, por la cara.

Solo disponía de un aparato de radio que destruyó para no escuchar las emisiones de Madrid, evitando así que las noticias falsas del enemigo pudieran influir en sus fuerzas.

El espíritu de las tropas de García Escámez es magnífico y así se refleja

en la alegría existente en todas las posiciones.

Se han levantado parapetos y solo el frío puede ocasionar molestias a las tropas, pero los soldados bien equipados están animados para las mayores empresas.

El coronel recorre con frecuencia el frente.

Aquí se avanzará cuando quiera y como desee el alto mando.

EN EL FRENTE DE SIGÜENZA

(De nuestro enviado especial)

En la operación de avance del día de hoy, la columna de Sigüenza ha hecho un recorrido de ocho kilómetros, alcanzando las posiciones de Baides y Viana de Jadraque, recogiendo al enemigo 6 muertos, 9 fusiles, 12 cajas de municiones de ametralladoras, 8 cajas de municiones de fusil, aparatos telefónicos y gran cantidad de vestuario y viveres.

Las posiciones son de una importancia táctica grande, y por nuestra parte las bajas han sido escasísimas.

J. Marín

Aunque las noticias de Madrid dicen que el vecindario demostró sangre fría, se sabe que dos aviones bombardearon ayer la capital de España, causando víctimas y enorme pánico

PAREDE.— De Madrid comunican que algunos aviones nacionales bombardearon la capital a las cinco menos cuatro de la tarde de hoy.

Una de las bombas cayó en Getafe, causando 50 víctimas. Otras bombas cayeron en el centro de la capital, Plaza del Caño y alrededores de la Puerta del Sol, ocasionando nuevas víctimas.

PARIS.— En el bombardeo de Madrid por los aviones nacionales, resultaron muchos muertos y heridos. Las primeras cifras acusaban onceenta de los primeros y cien de los segundos, pero la censura, que es severísima, impide conocer detalles.

Días anteriores, los aviones arrojaron bombas sobre los arrabales de Madrid, pero hoy por vez primera aquellos, después de bombardear Getafe, las echaron sobre un barrio que tiene por centro la Puerta del Sol.

El bombardeo produjo enorme pánico.

PAREDE.— Comunican de Madrid que los dos aviones que bombardearon esta tarde la capital se presentaron a las 17 horas y arrojaron siete bombas, que causaron quince muertos y sesenta heridos.

Los proyectiles cayeron en las calles del Arenal, Nuncio, Fuencarral, Esgrima y Plaza de Santo Domingo.

El público dió pruebas de gran sangre fría.

La Policía impidió todo tránsito por los lugares en que habían caído las bombas.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RIZON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vare de Rey 13 2. Tel. 1216

Información recibida de Zaragoza

FESTIVALES PARA ENGROSAR LA SUSCRIPCION NACIONAL

ZARAGOZA.— La Junta recaudadora de donativos para la suscripción Nacional ha organizado diversos festivales que se verificarán en el Teatro Principal de esta capital, para que sirvan de honesta distracción a los soldados de la guarnición y Milicias.

En estos festivales registrarán precios muy económicos y la recaudación que se obtenga pasará a engrosar la suscripción nacional.

También la banda municipal ha dispuesto la celebración de varios conciertos en obsequio a los heridos hospitalizados en esta capital.

El primero de dichos conciertos se celebrará mañana en el Hospital de Falange Española y el segundo se verificará el lunes en el Instituto Goya, actual Hospital de los Requetés.

SIN NOVEDAD EN LOS FRENTE

En los frentes aragoneses no se ha registrado hoy ninguna novedad.

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

SE HA CONQUISTADO TOTALMENTE LA PROVINCIA DE AVILA Y PRINCIPALMENTE SE VENCIO EN EL "ALTO DEL LEON", ROBLEDO DE CHAVELA, SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS, NAVALPERAL DE PINARES, CEBREROS, EL TIEMPO, PUERTO Y PUEBLO DE SOMOSIERRA, RASCAPRIA, NAVAS DEL REY, ALDEA DEL FRENO, NAVALCARNERO, VILLAMANTA, NAVAS DEL MARQUES, CUBAS, TORREJON DE VELASCO, TORREJON DE LA CALZADA Y GRISON.

PROVINCIA DE TOLEDO

ESTA CONQUISTADA TODA LA MARGEN DERECHA DEL TAJO Y SE VENCIO AL ENEMIGO EN PUENTE DEL ARZOBISPO, TALAVERA DE LA REINA, ESCALONA, MAQUEDA, SANTA CRUZ DE RETAMAR, OROPESA, TORRIJOS, ALMOROX, ILES-CAS, BOBOX, ESQUIVIAS, SESEÑA, ETC., LIBERANDO TOLEDO Y A LOS DEFENSORES DE SU ALCAZAR.

PROVINCIA DE BADAJOZ

CONQUISTADA TODA LA PROVINCIA, DERROTANDOSE AL ENEMIGO PRINCIPALMENTE EN LA CAPITAL, MERIDA, ALMENDRALEJO, BREGENAL DE LA SIERRA Y JEREZ DE LOS CABALLEROS.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

SE AVANZA SOBRE LA CAPITAL DE LA PROVINCIA Y SE HA CONQUISTADO HIENDELAENCINA, ATIENZA, SIGÜENZA, PELEGRINA Y ALGORA.

PROVINCIA DE HUELVA

DOMINADA LA PROVINCIA, VENCINDO LA UNICA RESISTENCIA QUE RUBO EN LA ZONA MINERA DE RIOTINTO.

PROVINCIA DE CORDOBA

SE DERROTO AL NUMEROSO ENEMIGO QUE PRESIONABA SOBRE LA CAPITAL Y ADEMAS EN VILLAVICIOSA, CERRO MURIANO Y EN TODA LA ZONA MINERA DE PUERTOLLANO Y PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

SE RECHAZO AL ENEMIGO HACIA CATALUÑA, VENCINDOLE EN BELCHITE, LECISENA, PERDIGUERA Y OTROS PUNTOS DE LA PROVINCIA.

PROVINCIA DE TERUEL

ENTRE OTROS VARIOS PUNTOS SE DERROTO AL ENEMIGO EN CORBALAN.

PROVINCIA DE HUESCA

SE LIBERO A LA CAPITAL DE PROVINCIA DE LA AMENAZA DE LOS MARXISTAS, RECHAZANDOLE VENCIDOS EN DIRECCION A LERIDA.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

CONQUISTADA POR EL EJERCITO TODA LA PROVINCIA Y VENCINDO PRINCIPALMENTE EN TOLOSA, SAN SEBASTIAN, IRUN, BEHOVIA, AZPEITIA, MONDRAGON, ORIO, ZUMAYA, ELGOIBAR, PLACENCIA DE LAS ARMAS, VERGARA, ETC.

PROVINCIA DE ASTURIAS

LIBERADA LA CAPITAL DEL CERCO PUESTO POR LOS MINEROS MARXISTAS Y CONQUISTADA MAS DE LA MITAD DE LA PROVINCIA, LIBRANDOSE ACCIONES PRINCIPALMENTE EN GRADO, TINEO, LUARCA, MONTE NARANCO, SALAS Y OTROS MUCHOS.

HAN SIDO BOMBARDEADAS POR NUESTRA ESCUADRA, BARCELONA Y VALENCIA, Y SE DOMINA COMPLETAMENTE EL ESTRECHO DE GIBRALTAR.

LA AVIACION HA BOMBARDEADO MADRID (VARIAS VECES), MALAGA, BILBAO, LOS AERODROMOS DE GETAFE, VILLALBA, CUATROVIENTOS, BARAJAS, MALAGA Y OTROS VARIOS.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERA QUE LOS DIRIGENTES LE ENGASAN Y OCULTAN LA VERDAD.

POR LA RUTA DE LA NUEVA RECONQUISTA El despertar de la Raza

Por ALEJANDRO MANZANARES

Carretera adelante, por tierras de Castilla. Amplio, dilatado panorama, que se pierde y escuma en lo infinito del horizonte. Pesados camiones repletos de mercancías de guerra que marchan con rumbo a los frentes por los caminos de plata que flanquean árboles mustios, con la señal de la zarpa del otoño en sus ramales esqueléticos, amarillos y frondosos. Hojas amarillentas que el viento frío cae con extraña masiquilla. Pueblos humildes, de colos gris terroso, tendidos al borde de nuestra ruta. En el cielo, pincladas melancólicas del amanecer... Los camposinos nos saludan con su mano abierta, extendida, horizontal, en solemne ademán de afecto, de protección, de paz. Contraste sorprendente con aquellos puños cerrados, en alto, amenazadores de otros días, cuando la Patria iba despeñándose, deshonrada y envilecida, por el terrible despeñadero de la más brutal anarquía. Mujeres que agitan, gozosas, sus blancos pañuelos al paso raudo y veloz de nuestras banderolas, mecidas por el viento. Visión expresiva de un nuevo viraje, vuelta a la redonda, de la auténtica España. ¡Cuán grato y consolador nos resulta todo ello! El verdadero espíritu de la Patria, que yacía aletargado, dormido, resucita al conjuro mágico de una voz ingente. La Nación, medio exangüe por virtud de una política incivil, ancestral, sectaria y extranjerizada, recobra su personalidad histórica, vuelve por sus claros prestigios, reclama imperiosamente el cumplimiento de sus altos destinos providenciales. Todo el ímpetu del pasado intentado ejercitarse nuevamente con ímpetu de epopeya; el linaje de nuestros caudillos, encarnado en nuevos héroes; repetición de nuestras viejas canciones de gesta; la Raza puesta en pie; nueva era de romances; exaltación sublime de las antiguas glorias legendarias; nueva aurora de la España descubridora, conquistadora, colonizadora, civilizadora, evangelizadora... ¡Qué gran momento de nuestra inarcescible historia nos toca vivir, estremecidos por un drama sangriento y purificador, a los buenos, a los fieles, a los leales hijos de la noble España! Lo mismo en el campo que en la ciudad; en el agro que en la urbe; en el cuartel que en el hogar; en la Universidad que en el templo; en el palacio que en la rústica cabaña, un nuevo aliento, un nuevo ideal, un nuevo anhelo de supervivencia robusta, de acuerdo con los tradicionales designios narrados por nuestros muertos gloriosos, está vitalizando en estos instantes decisivos el cuerpo vivo, dolorido, sangriento de la Patria. Por todas partes optimismo, fervor hispánico, orgullo racial, confianza plena en el triunfo definitivo del alzamiento regenerador. Fortifica el ánimo, levanta la fe, enardece el corazón la visión de este heroico despertar de la Raza, el espectáculo envidiable de un pueblo en armas, cruzado de causa indisolublemente ligada al porvenir de la Humanidad. Porque España, dignamosla una vez más, no sólo defiende en esta magnífica epopeya sus esencias históricas, su propia razón de ser, en una angustiosa alternativa de vida o muerte, sino que lucha, asimismo, por un credo humano, por una civilización de dos mil años de existencia, por el triunfo del Cristianismo, frente a una bárbara e imposible utopía, negadora, rotunda de los valores del espíritu, de los principios inmutables y eternos de la Verdad, del Bien y de la Justicia, consubstanciales con la libertad de los pueblos y con la dignidad del hombre. Toda Europa, el mundo entero siguen con ansiedad indecible el desarrollo de esta contienda épica del ser y del no ser en que trágicamente se está debatiendo España. La sociedad humana—en sus dos bandos, de haber y escribir—hállase profundamente interesada en su desenlace final. Y mientras, en los campos hispánicos, en los antiguos solares de Iberia, en las tierras sagradas de León y Castilla, luminosos guiones de la Patria, se derrama la sangre, se inmolan generosamente las juventudes, se sacrifican ilusiones de amor, se tronchan rosas de esperanza... Todo en aras de un grandioso empeño de redención, en holocausto de una empresa salvadora, en obsequio a los fundamentos inmovibles de la Historia. Cuando se ausculta atentamente la conciencia hispana, cuando se inclina nuestro espíritu, en un impulso reverente, hacia el alma de nuestra Raza—que no se ha bastardeado, que no ha perdido sus virtudes immanentes—, escuchamos en ellas el latido del pasado, el grito de la tradición, el esfuerzo titánico de una Nación trascendente que no se resigna a sucumbir. Aquí estamos, en lucha homérica contra la adversidad, restaurando nuestras costumbres, manteniendo nuestra fe, honrando el escudo, enalteciendo la augusta memoria de nuestros muertos... Quizá se inaugura, con nuestra gloriosa revolución, una nueva etapa de renacimiento en la Historia. El comunismo, la pseudodemocracia, un mentiroso liberalismo—vano y decadente—que terminan, que expliran, que agonizan, que acaban. El fascismo, la doctrina racial, afirmadora de la voluntad y de la personalidad de los pueblos, que afloran, que surgen, que amanecen. Dos antagonísticos sentidos de la humanidad, dos opuestas concepciones de la

El rotundo fracaso de la política internacional rusa

ROMA.—Continúa el fracaso de la política internacional rusa, como lo demuestra el hecho de que los diputados laboristas tuvieran que callarse en la Cámara de los Comunes, cuando ayer dijo el ministro de Negocios Extranjeros que las denuncias rusas eran falsas, y cuando les advirtió que no fuesen más soviéticos que los mismos soviéticos.

También se prohibió la entrada en la Gran Bretaña a un personaje comunista, que se dijo español, y cuyo apellido, Gorkin, no lo es, que iba a buscar apoyo.

Radio Moscú, continuando sus patrañas habla de la salida de aviones italianos para España, mejor dicho para las islas Baleares, donde dice que se están concentrando. También ha hecho que hable por Radio Barcelona, un presunto italiano, quien se ha dirigido al partido comunista de Italia, y ya se sabe que aquí sólo hay un partido, el nacionalista, al cual pertenecen todos los obreros y están encantados de hacerlo, pues ven que se ocupan de ellos en todas las edades de su vida, desde la niñez a la vejez, y este partido les ha dado lo que en cinco años no han concedido los gobiernos comunistas de Madrid.

Disposiciones oficiales

CIRCULAR DE LA COMISION DE TRABAJO

A fin de poder disponer con conocimiento de las necesidades en las distintas provincias adheridas y sometidas al movimiento nacional en cuanto se relaciona con este departamento.

Primero. Todos los jefes de las Oficinas de Trabajo, Estadística, Emigración y otras dependencias de esta Comisión; es decir, cuantas tenían como centro rector superior al Ministerio de Trabajo, exceptuando las de Beneficencia, Sanidad y Trabajo Rural remitirán a la mayor brevedad posible relación comprensiva del personal adscrito a la oficina de su cargo con anterioridad al 18 de julio último, así como de las bajas ocurridas desde dicha fecha a la actual del personal afecto al indicado Ministerio que se le hubiere presentado a partir de dicho 18 de julio, especificando las circunstancias de cada uno de estos últimos funcionarios, fecha en que hubieren hecho su presentación y demás documentos que permitan formar juicio exacto de cada uno de ellos. Se tendrá presente y se cumplimentará seguidamente lo dispuesto en los artículos tercero y cuarto del decreto número 108 de la Junta de Defensa Nacional.

Segundo. Los organismos provinciales, regionales y locales anunciados en el párrafo primero seguirán manteniéndose en sus funciones, peculiarmente estrecha relación con esta Comisión de Trabajo.

Remitirán a ella, cuando le sea ordenado un documento reglamentario de los distintos servicios del Departamento e igualmente elevarán a esta Comisión, para oportuna resolución, cuantos asuntos crea de competencia exclusiva del organismo central del ramo.

Tercero. Los organismos citados en el apartado anterior que tuvieren cuentas corrientes oficiales para el ingreso de cantidades cobradas desde Madrid o entregadas por particulares, remitirán a esta Comisión relación del Título de las cuentas bancarias depositarias, firmas registradas y existencia de fondos y saldo que tuvieren.

Cuarto.—Comunicarán relación detallada de cuantos gastos acreditados en presupuestos generales del Estado tengan pendientes de libramientos mensuales con indicación de capítulos, artículos y conceptos a que corresponden.

Burgos, 27 de octubre de 1936.—El presidente de la Comisión, Alfredo Gallo.

ALFARCEES PROVISIONALES

Por haber sido declarados aptos en el curso correspondiente llevado a cabo en la Escuela Militar de Burgos, se promueve al empleo de alfarcees provisionales del Arma de Infantería entre otros, a los siguientes alumnos, que pasan destinados a prestar sus servicios en el regimiento de Infantería Ballén, número 24.

Fernando Arbés Ortega, Luis Alvarez de Espejo, Francisco González Conesa, Miguel Esquilá Sazornil, Manuel Gómez Segura, Manuel Herreros de Tejada Azcona, José Giménez Rivas, Juan Pérez Estepan y Urbano Sáiz Martínez de Espotada.

Por una orden de la Jefatura de la Secretaría de Guerra, fecha 23 se dispone:

Los alfarcees provisionales prestarán servicios únicamente en las unidades

Del ataque rojo del jueves último a Seseña y Esquivias

No tres sino cinco carros de asalto se cogieron a los marxistas.—Algunos curiosos detalles

(De nuestro enviado especial. Por telégrafo).

TOLEDO, 30. 7 tarde.—Ayer fueron atacados intensamente por el ejército rojo, Seseña y Esquivias, con tanques rusos, servidos algunos de ellos por soldados moscovitas.

Las fuerzas rojas fueron derrotadas con gran cantidad de bajas por su parte, apoderándose de cinco tanques rusos y servidores, encontrándose dentro de uno de ellos un parte firmado por el propio Largo Caballero, en el cual disponía un movimiento envolvente por Seseña y Esquivias, afirmando era la iniciación de la reconquista.

Coinciden estos datos de camelo enfórico con las manifestaciones de Radio Madrid de esta mañana, en que afirmaban habernos derribado treinta aviones, cogido toda nuestra artillería ligera y conquistado toda la línea derecha de nuestro frente, diciendo al propio tiempo que el gobierno de Madrid se jugaba la última carta. Evidentemente la ha perdido.

Un capitán del estado mayor rojo llegó a Seseña cándidamente, con objeto de entregar 19.000 pesetas para las milicias marxistas. Fué detenido por fuerzas regulares de nuestro frente, que le recogieron el dinero. Cosas como esta se suceden constantemente, demostrando el desconocimiento enorme que impera en el gobierno fantasma de Madrid.

En Cubas se cogió la documentación del jefe militar de las hordas marxistas, documentación que es un poema. Los jefes y oficiales se retiran del frente de combate por enfermedad. En cambio no pueden hacerlo las masas milicianas. Cinco compañías de guardia nacional republicana, han quedado reducidas a 53 individuos y de estos la mitad piden reconocimiento médico; en vista de lo cual su jefe solicita ser trasladado a la retaguardia. Nuestra aviación operó eficazmente. La aviación roja, en lugar de buscar la lucha, dedicóse a bombardear las plazas de retaguardia.

Enrique de Bahamonde Coloma

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

LISBOA.—En Barcelona se ha celebrado un misterioso Consejo de ministros, al que han acudido Azaña y Companys.

Se desconoce lo tratado.

BARCELONA.—Los tribunales populares comenzaron hoy a actuar, condenando a un obrero que intentó refugiarse en un barco extranjero después de haber cometido varios crímenes.

Igualmente han condenado a un tal Mizobah, secretario del partido de Gil Robles, a diez años de prisión y cien mil pesetas de multa, y a un yerno del general Barrera, a 5 años y 25.000 pesetas.

(La locutora de Radio Club Portugués dijo que no hay en Barcelona secretario ni tal yerno del general Barrera.)

PERPIGNAN.—Los milicianos de esta zona recibieron orden de concentrarse y en varios camiones fueron transportados a las proximidades de Rosas.

Obsérvese la medida a haber circulado la noticia de que las fuerzas del general Franco habían intentado un desembarco en aquella bahía.

Se agregaba que las tropas iban en tres transportes protegidas por buques de guerra y que estos habían echado a pique a un pequeño guardacostas.

La ciudad se halla a oscuras para evitar posibles bombardeos.

Al final de la tarde la frontera fué cerrada, por lo que los milicianos impiden el paso.

Un tren expreso no fué autorizado a pasar de Port Bou.

Estas noticias no han tenido confirmación oficial alguna.

TENERIFE.—Radio Club Tenerife comunica que un parte por teléfono sin hilos procedente de Valencia hace un relato fantástico de supuestas luchas ocurridas en las islas Canarias entre comunistas y fascistas, y que los primeros, una vez victoriosos, se habían entregado a toda clase de excesos, por lo cual los vecinos se habían refugiado en las montañas.

Radio Club comenta esta noticia y dice que lo único que tiene de cierto es la demostración, una vez más, de que la mentira es la única arma que manejan bien esos marxistas.

LONDRES.—Una comunicación transmitida desde Gibraltar a la Agencia Reuters, da cuenta de que el sultán inglés Mr. Huskinson, que tanto trabajó para el canje de prisioneros, ha sido apresado por los marxistas en Málaga.

Huskinson marchó ayer a Málaga, en el yate de su propiedad, desde Gibraltar.

LONDRES.—El ministro de Negocios Extranjeros, a una pregunta que se le hizo en la Cámara, dijo que el consul inglés, antes de abandonar Goober, tomó las disposiciones para que abandonasen la ciudad. También dijo que hay lucha entre los asmaras y galias en el territorio no ocupado por Italia.

dades armadas, con preferencia en las que forman parte de las columnas en operaciones cuyos jefes propondrán a los generales de las respectivas divisiones el cese, como tales alfarcees, de aquellos que, estando a sus órdenes demuestren en el campo poca aptitud y falta de las condiciones necesarias para el mando de una sección en el combate. Y los citados generales quedan autorizados para aprobar tales ceses y ordenar que los interesados vuelvan al Cuerpo de su procedencia, dando de todo ello cuenta a esta Secretaría.

Las autoridades militares cuidarán de que los alfarcees de referencia ostenten el distintivo de su empleo precisamente como dispone el artículo octavo del decreto número 94, de la Junta de Defensa Nacional, es decir, en una tira de tela color negro y dimensiones 7 por 13 centímetros colocada sobre el costado izquierdo de la guerrera y a la altura del segundo botón de la misma, y nunca en las mangas.

DEL FRENTE DE SIGÜENZA

Una noche en los parapetos de las avanzadas

(De nuestro enviado especial Julián Marín)

En compañía del Reverendo Padre Mariano, fraile capuchino de Navarra, me dispongo a recorrer, en paseo nocturno, alguno de los parapetos instalados a doscientos o lo más trescientos metros del enemigo. La noche es clara y el viento en estas elevadísimas montañas siempre azota fuerte, pero esta noche parece benigno con nosotros y hasta encubridor de nuestras andanzas, porque con el ruido que produce en los pinares que nos rodean no deja llegar hasta los parapetos de los rojos el rumor de nuestras palabras ni el ruido de nuestros pasos.

Seguimos por un sendero, monte arriba, bajo el fulgor de una luna llena y transparente, y, cuando llegamos a la cumbre, el centinela, cumpliendo su sagrada misión, nos grita: —¡Alto! ¿Quién vive?—España, le contestamos. —¡Qué gente!, nos dice. —El Padre Mariano y un amigo, volvemos a contestar. Y entonces el centinela, que además de conocer personalmente el terreno por la voz, le dice: "Esta noche le vamos a fusilar, Padre".

—¡Caramba! Pues sí que llega usted a tiempo para un reportaje sensacional, dice el religioso, dirigiéndose a mí. El centinela sonrío abrazo al Padre y nos acompaña hasta una paridera o corraliza próxima a su parapeto, donde se hallaba la guardia.

Vengo con el Padre Mariano y un periodista, dijo el centinela, y acto seguido todos los allí presentes se levantan para besar la mano al Padre y cedernos el mejor sitio alrededor del fuego que sobre unas piedras tenían para calentarse.

—Tenemos que fusilar al Padre, dicen varios a la vez, porque esta mañana no hemos desayunado por esperar la Comunión y llega ahora, a las nueve de la noche.

El Padre explicó los motivos que le habían impedido cumplir su promesa y todos quedaron conformes.

—Mi viaje ya lo conocéis—dice— y tras una breve preparación se disponen todos los soldados, requetés navarros en su mayoría, a confesarse.

Mientras tanto quedan los restantes conmigo y me van relatando algunos hechos tan heroicos como audaces y dignos de soldados españoles.

Me cuentan que un muchacho de Olla (Navarra), de 15 años, al que todos le llaman "Sotilla" y es tan menudo que en el cuartel no hubo uniforme para él, porque todos le estaban grandes y no quedó otro remedio que hacerle un uniforme especial, y tan poca tela necesitó el sastre que le regaló el uniforme.

Este muchacho tan menudito pidió permiso al capitán para ir a una paridera, y a pesar de que el capitán se lo negó, se fué tan tranquilo, encontrándose con unos 40 o 50 rojos, y al verse perdido les dijo gritando: —¡Camaradas! he matado a un fascista y a otro requeté, le he quitado esta boina. Pero uno de los rojos, algo incrédulo, le dijo: "Pero, oye, ¿cómo gastan los requetés boinas tan pequeñas?" Es que el requeté con quien yo he luchado—respondió—era más pequeño que yo. Y todos los rojos se echaron a reír por la gracia que les hizo tal contestación.

Entonces él, con toda seriedad y firmeza, les dijo: Bueno, camaradas, dejáros de bromas. Yo he venido a decir que abandonéis esta paridera más que de prisa, pues vienen más de mil fascistas a por nosotros y yo me voy volando de aquí porque no van a matar a todos.

El muchacho se retiró parapetándose tras de unas piedras, y como en aquel momento yo que se acercaban a la paridera tres requetés, les dije que se retiraran, pues los iban a escribir, pero no le hicieron caso y siguieron adelante, quedando muertos los tres de una descarga cerrada.

Entonces él, encorajinado, al ver a sus compañeros muertos, disparó su fusil y mató al capitán e hirió a otros dos, consiguiendo el solo hacerles salir de la paridera, y como al oír los disparos se acercaban unos cuantos soldados, al verlos los rojos se creyeron lo que el muchacho les había dicho y huyeron despavoridos dejando en el campo muchos muertos y heridos.

Me aseguran estos soldados que el referido muchacho es tan valiente como valiente y que ese día evitó con su hazaña un gran número de bajas a nuestros soldados, porque en la forma en que estaban parapetados hubieran entrado sin cuidado al no ser vistos y los hubieran abrasado a bocajorro.

En otro parapeto me cuentan el caso de otro requeté que desempeña el servicio de enlace de uno de nuestros comandantes. Este soldado fué enviado por su comandante con un parte de urgencia durante un fuerte combate e impensadamente se metió en una posición enemiga, preguntando por el capitán, al que entregó el parte que llevaba.

Enterado el capitán de los rojos del contenido y del error que había sufrido su portador, le dijo que diera diez pasos hacia atrás, y entonces el soldado, dándose cuenta de que iba a ser fusilado y que estaba en poder del enemigo, en vez de amedrentarse y echar a correr, preparó una bomba de mano que llevaba, la arrojó sobre los rojos que estaban en el parapeto y dejó tendidos a todos ellos.

Cuando a su regreso dió cuenta a su comandante de lo sucedido, mandó reconocer el parapeto y, efectivamente, fueron encontrados todos muertos y se recogieron armamento, planos, municiones y todo cuanto en su poder tenían los rojos.

Son las once y cuarto de la noche y llevo a un parapeto donde se encuentran unos muchachos de Acción Popular de Vitoria y mientras el pa-

dre Mariano continúa confesando a los soldados, conversan todos los demás conmigo y me cuentan sus azarres.

Dicen que desde el día 19 de julio que empezaron a actuar en Vitoria encuadrados en el Ejército no han tenido un momento de descanso. El 26 del mismo mes fueron a Navarra y luego a Somosierra y Robregordo, pasando allí un mes hasta que fueron a Horcajo de la Sierra y Montes de Cancho.

En Prádena del Rincón actuaron con el Tercio en el mes de agosto y en Monleón de la Sierra y en Braojos fué tan elevada su bravura y disciplina que el general jefe de las columnas les felicitó por su incomparable intrepidez y arrojo en los asaltos.

Inuego, unidos a una escuadra de Falange Española se vinieron a Sigüenza y no solamente están dando un admirable ejemplo por la fraternidad y camaradería con que se tratan los de Acción Popular y los falangistas, sino que en los combates luchan unos y otros como verdaderos leones.

Me dicen que en la operación del día 28, en el frente de Algora, se inició el combate a las cuatro y al amanecer entraban desahogados en guerrilla en las posiciones de los rojos, asaltando parapetos y haciendo al enemigo una verdadera carnicería. Los parapetos, que eran unos ciento diez, se tomaron a la bayoneta y después de las muchas bajas que causaron a los rojos, les hicieron huir precipitadamente, dejando abandonados muertos, municiones y enseres de guerra en abundancia.

Tomadas las posiciones enemigas y desalojados los parapetos de rojos siguieron avanzando las fuerzas por el flanco derecho, desde donde se atacó durante diez horas, y una vez que el enemigo fué arrollado, huido y dispersado, la vanguardia de Algora cesó el fuego sobre las montañas de la tarde, después de haber recorrido más de veinte kilómetros y causar al enemigo un verdadero desastre entre prisioneros, muertos y material de guerra.

Me cuentan el caso que ocurrió a un falangista durante las referidas operaciones con dos rojos. Este falangista se encontró con dos rojos escondidos entre unos matorrales y amarrándolos con la pistola les obligó a levantar los brazos para echarse y llevarlos prisioneros ante su capitán, pero aquellos al darse cuenta de que el falangista estaba solo, le empezaron a mordisquear y a patadear con él, de tal modo que parecían fieras. El falangista, en vez de ceder ante tan desigual lucha, siguió defendiéndose como un verdadero héroe y los hubiera vencido a los dos; pero en aquel momento se apercibió un muchacho de Acción Popular de lo que ocurría y con singular bravura cayó la bayoneta en su fusil y mató a los dos rojos, salvando a su valiente compañero falangista, y abrazados como verdaderos hermanos, fueron a dar cuenta a su jefe de lo ocurrido, y éste les felicitó por su buen comportamiento y por su gran ejemplo de camaradería.

El padre Mariano está dando fin a su piadosa labor y una vez terminadas las confesiones nos dirigimos a descansar metidos en una trinchera al lado de un nido de ametralladoras.

Sobre las tres y media de la madrugada me despierta el Padre capuchino y me ruega le ayude a preparar el altar portátil, a lo que accedo muy gustoso, y con unas ramas de pino, una manta por alfombra y por respaldo la gloriosa bandera roja y gualdada queda el altar preparado.

Son las cuatro de la madrugada. El viento ha cesado casi por completo. La luna ya se ha alejado de nosotros y bajo la bóveda celeste el fulgor de las estrellas y en la altura de los montes un fraile capuchino en esa hora y en aquel lugar de pinares, comienza la Santa Misa a la que acuden todos los soldados, dándonos la impresión, al ver a nuestro venerado Padre Mariano elevando sus preces al Altísimo, semejar a Jesús orando en el huerto de las olivas a la vista de su sentencia de muerte.

La hora de la Consagración se acerca y todos los soldados, con el anhelo de recibir la Comunión Sagrada se aproximan al Altar.

La semiluz de las estrellas y el silencio de la noche y el ver desfilar a estos bravos soldados con un fervor tan sublime a recibir la Sagrada Comunión, dan una grandiosidad a este acto tan eminente y encantador que por su gran sencillez resultaba algo imponente y celestial.

Tan pronto como cumularon los quince o veinte primeros se fueron para los parapetos, a fin de que todos los restantes pudieran recibir el Pan Sagrado, y una vez terminados estos actos nos disponemos a regresar monte abajo antes que empiece a amanecer y podamos ofrecer con nuestros cuerpos un blanco seguro al enemigo.

Una vez que nuestros soldados ven que están fuera de peligro, oímos gritar: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva la Religión Católica! ¡Viva España!, murieron los frailes, muera Rusia, y acto seguido oímos unos cuantos disparos que, por lo visto, es la diamantina que en estas alturas para despertar al enemigo.

JULIÁN MARÍN
Sigüenza, 30 de octubre de 1936.

Leña

de haya y roble, muy seca para cocinas y estufas, se vende en Once de Junio, 9.—Teléfono 1263
M. de Murrieta, 51. Teléfono 1774

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Continúan los comentarios por todas partes, aumentados hoy por haberse recibido en Sevilla fotografías de distintas cartas que transportaba uno de los barcos detenidos por nuestros "cruceiros" bouis, con dirección a Bilbao, en cuyas cartas se ve perfectamente bien la dirección y los matasellos y, sin embargo, la oficina postal francesa les remitía a Bilbao para que los rojos pudieran enterarse de las direcciones lo que, seguramente, habrá costado la vida a muchos seres inocentes. Una pregunta sobre cualquier per querido, una indicación sobre un amigo o pariente ha podido servir para que la canalla marxista saciara sus instintos salvajes, y esto lo hacía una nación culta como Francia, a la que se ha llamado cerebro del mundo, y ese país lo hacía en servicio de unos sujetos que jamás han respetado el derecho ni a las leyes divinas ni humanas. Las leyes nacionales ya hemos visto cómo las cumplían. Para esa canalla marxista no ha habido nunca leyes.

Precisamente en este momento acabo de recibir una información acerca de la marcha de la justicia en Cataluña. Ha sido nombrado comisario de Justicia Andrés Nin, que ha procedido inmediatamente a una nueva organización de la justicia. Inmediatamente ha procedido al nombramiento de un tribunal proletario, y al aplicarlo ha dicho que si ha aceptado el cargo de consejero de justicia de la Generalidad ha sido para imponer la doctrina comunista en la aplicación de la justicia. La autoridad está en poder del proletariado y este ha de aplicar las leyes de su ideario, ha dicho Nin.

El tribunal se compone de un presidente y ocho obreros proletarios. No hay duda de que este tribunal está en magníficas condiciones para poder administrar justicia. El defensor puede ser cualquier indocumentado, con tal de que pertenezca a alguna organización obrera extremista, y habrá de entenderse con el acusador que también puede ser otro indocumentado en la misma organización. ¡Pobres abogados catalanes! Entre la celebración de juicio y la sentencia no pueden transcurrir más de 24 horas y las sentencias que dicte este tribunal son inapelables. Las sentencias pueden ser y son en general de pena de muerte y a esta pena condenan el espionaje, el alarmismo y todo cuanto puede producir deshonra de la revolución. Como ven ustedes aquí cabe todo.

La impresión sobre esta justicia revolucionaria es que tiene a dar carácter legal a la serie de asesinatos que constantemente están cometiendo. "Nosotros, los comunistas, dice, administramos la justicia de clase para aplastar al enemigo. La justicia está en manos del proletariado y la empleamos con arreglo a nuestros postulados, vuelvo a repetir. El régimen burgués está muerto por completo en nuestro régimen."

Compañeros, en unas declaraciones que ha hecho recientemente, dice por el contrario que él se considera como un miembro de la pequeña burguesía y yo pregunto—dice el general—¿cómo pueden hermanarse estos dos criterios del presidente de la Generalidad y de su consejero de justicia?

Actualmente, la Generalidad está redactando un decreto regulando las expropiaciones de todas clases. Esta es la manera de aplicar las leyes que el país se había dado por el único medio que podía hacerlo, por la Cámara de Diputados. Aquí no hay ya Cámara de los Diputados ni más ley que el capricho de las agrupaciones proletarias.

En cuanto a las leyes internacionales, no creo que ni uno solo se haya preocupado de los derechos que asisten a los súbditos extranjeros. Seguramente que los que me escuchan no habrán olvidado los asesinatos de que han sido víctimas los súbditos extranjeros entre los que descuella por su ferocidad en las personas de las tres muchachas hermanas del cónsul del Uruguay. Desconocen las leyes humanas y atropellan las de Dios. A estas

muchas como los españoles y cómo el malvado Aznárez y la canalla que le acompañó fué capaz de asistir a un banquete en Barcelona con el que se homenajeaba a esos oficiales rusos llegados a España.

Recurriendo a todos los procedimientos de engaño y falsía, el delegado ruso se empeñaba en que el Comité de no Intervención tomara acuerdos antes de llegar las notas de contestación de Italia, Alemania y Portugal; pero cuando intentó insistir sobre el particular se encontró con que estas contestaciones habían llegado, sufriendo entonces un movimiento de nerviosismo. Ese movimiento se ha acentuado cuando ve que son muchos los países que se van pronunciando en contra del marxismo. Hoy precisamente los Países Bajos y Bélgica, Alemania, Italia y Portugal, pero hay muchos en la América del Sur que toman medidas para combatir al comunismo suicida. En Europa puede decirse que sólo Madrid el ministro de Estado, Delbos, puede muy lejos, son los que les acompañan. En París el frente popular se resquebraja. Después de la asamblea del partido radical socialista, a la que asistió el ministro de Estado, Delbos, puede asegurarse que ese frente popular, después de lo ocurrido en España, puede desaparecer en fecha próxima.

Rusia queda sola, y yo digo: Si hoy, que no ha habido ruptura, está enviando todo el material de guerra que envía, ¿qué es lo que puede hacer en cuanto produzca la ruptura? ¿Es que va a acudir con sus hombres a la contienda? ¿Si? ¿Y qué actitud adoptarán entonces Alemania e Italia? ¿Fijense bien las consecuencias que puede tener la actitud de Rusia, que Dios quiera que no suceda y que Europa se vea libre de ese horror. Yo así lo espero.

Y ahora, antes de que se me olvide, quiero dar cuenta de que tenemos noticias completas... tenemos noticias completas. Apunten y tomen nota. Tomen nota de lo que voy a decir. ¿Estamos prevenidos?

HOY Teatro Moderno

La Super-Revista cumbre, que ha asombrado al mundo por sus emociones, vertiginoso compás y melodías sin fin

La Alegre Divorciada

FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS

Las estrellas de LA CARIOCA

La pareja ideal e insuperable, con el novísimo baile "El Continental", que electriza a todos los públicos.

¡La Danza de los Besos!
¡La Locura del Siglo!

NO SE DESCUIDE HOY EN TOMAR SUS LOCALIDADES

¡IMPORTANTE! Tres secciones:
Popular - Vermont - Noche

En Varsovia han sido condenados a penas aproximadas a tres años 40 comunistas, por hacer propaganda de sus ideales. Eso está muy bien. Hay que acabar con esa canalla.

El general leyó la lista de los donativos y terminó diciendo y ahora a dormir, a ver si sudo para curarme el catarrito que falta me hace. Buenas noches.

Ante el Estado Corporativo

XXVII

A las leyes matrimoniales siguen en Alemania nazi las de protección del inquilinato. La ley de 4 de abril de 1937 sobre la escasez de viviendas fué completada por la de 25 de marzo facilitando la mudanza del inquilino a mejores lugares de sanidad.

También la parte agrícola es acometida desde el primer momento, en las benevolentes medidas del nuevo régimen germánico. Me refiero a la ley de heredad agrícola o de patrimonio familiar hereditario dada en 25 de septiembre de 1933 que estuvo en vigor hasta primero de octubre dictándose dos ordenanzas de su ejecución en 15 de octubre y 15 de diciembre del mismo año que acabaron por recoger en su totalidad el precedente inmediato formulado en la ley de Prusia de 15 de mayo del mismo año. En el preámbulo el gobierno del Reich dice que se persigue la conservación y sostenimiento del campesino como fuenté originaria del pueblo alemán, la protección de la heredad agrícola familiar ante el exceso de gravámenes y contra su dispersión por vía de herencia y como afianzadora conseguir una distribución económica y productiva, de la propiedad rústica en un número considerable de fincas agrícolas de extensión mediana y pequeña pero siempre susceptible de vida propia. Se considera heredad agrícola toda propiedad agrícola o forestal que sin exceder de 125 hectáreas tenga la extensión suficiente para la subsistencia de una familia. Su propietario, el campesino no puede disponer de ella "mortis causa"; antes bien a virtud de esta ley pasa al heredero que según los usos locales es el hijo mayor o el menor del causahabiente y en defecto de hijos a los demás parientes según el rango que determina esta ley alemana. El titular de una heredad agrícola tiene que poseer necesariamente el "status" del súbdito alemán, y además, ser de origen alemán, "probustar" y capaz de emprender la explotación regular de la finca. La enajenación o gravamen de la heredad agrícola solo es posible cuando a base de fundamentos de consideración lo autorice el tribunal de heredades agrícolas creado al efecto que lleva un registro en el que han de inscribirse estas nuevas entidades rústicas. Está aquí el pensamiento del general Franco cuando respondiendo al señor Albert Gran de la "Agencia Havas" dice que trata de implantar en España el proyecto de "patrimonio familiar", transmitiendo al hijo más apto para evitar el fraccionamiento excesivo de tierras.

La ley de Cooperativas ha sido ampliamente modificada por las de 18 de mayo, 20 de julio, 20 de diciembre de 1933. Las innovaciones se refieren a los casos de concurso y liquidación de cooperativas. Por la primera se elimina la posibilidad que existió hasta entonces en Alemania de la existencia de cooperativas con obligaciones de aportación interior ilimitadas en las que los socios venían obligados a contribuir con prestaciones sucesivas a la satisfacción de los acreedores.

Las instituciones para el fomento del ahorro, tienen una ley de 17 mayo 1933 que corta los resultados catastróficos de los años anteriores el advenimiento del régimen "nazi". Las "Cajas de Ahorro mobiliario" se someten a la inspección del Estado por medio de un funcionario de confianza del Reich, como anteriormente se hizo igual con las Cajas de Ahorro y Construcción. Todas estas sociedades sólo podrán revestir las formas de Sociedades anónimas comanditarias por acciones o de responsabilidad limitada, con capital fundacional mínimo de 50.000 marcos prohibiéndose el uso del nombre "Cajas de Ahorro".

(Continuará).

La Jefatura Provincial de Segundada Línea de F. E.

Uno de ellos empieza diciendo que "el día 29 de octubre, al amanecer, sus tropas iniciaron el avance con el bombardeo de la aviación y el empleo de magníficos tanques, etc., etc., etc., operación que termina con la recuperación de los dos Torrejones y otros varios pueblos". Esto es lo que ellos esperaban que iban a coger, pero ¡claro! no lo tomaron porque tan pronto como llegaron esas terribles máquinas infernales, que sólo son terribles cuando el que los espera no está provisto de un corazón, estos tanques que, efectivamente, son una arma terrible para los que huyen, para los cobardes, en la operación de ayer no tuvieron para nosotros importancia de ninguna clase y, además, nuestras fuerzas se dieron el gusto de quedarse con tres de ellos.

Por lo demás la arenga de Largo Canallero es magnífica. Es un segundo Napoleón, hace las cosas pero que muy bien. Ahora que le salen al contrario, pero hay que ver que bien describe la batalla. Primero es fuego de Artillería, después el de Aviación, luego el ataque de los trenes blindados, los tanques y la Infantería. ¡Bravo! Pero y ahora ¿qué dirá de los milicianos que ya han estado en el frente y que se niegan a volver a él? Seguramente se reirán en sus barbas, porque es lo único que merece.

En este momento se produjo una fuerte interferencia que nos impidió escuchar la palabra del general, pero, aunque de mala manera, logramos oír que los aviones de "Air France" se proponían volar a escasa altura con objeto de provocar un conflicto entre Francia y el Ejército Nacional. Luego pudimos escuchar que se hacía público para que nuestras fuerzas hagan fuego sobre cualquier avión que no pertenezca al Ejército Nacional y vuelen sobre nuestro territorio. ¿Pero es que nos hemos vuelto todos locos? pregunta el general (nueva interferencia) que nos impide seguir el hilo de la charla... yo creo que nuestro Jefe del Ejército sabe cumplir con su deber y, desde luego, habrá ordenado que se haga fuego contra esos aparatos de Le France, que no tienen derecho a volar sobre el territorio en litigio.

Continúan las interferencias de Radio España y oímos que en Granada nuestros cazas derribaron a uno de los aparatos enemigos y los demás huyeron...

En el centro el enemigo atacó hoy a Grifón, pero ha sido rechazado sin gran combate, pues sin duda los tan-

que no han querido aparecer después de lo ocurrido ayer...

En Varsovia han sido condenados a penas aproximadas a tres años 40 comunistas, por hacer propaganda de sus ideales. Eso está muy bien. Hay que acabar con esa canalla.

El general leyó la lista de los donativos y terminó diciendo y ahora a dormir, a ver si sudo para curarme el catarrito que falta me hace. Buenas noches.

HACIA OTRA HUMANIDAD

En tal día como hoy ¡VIVA LA MUERTE!

Por E. PAUL Y ALMARZA

El tirón de España hacia otra humanidad es evidente. Aun después de salvada seguirá vertiendo su generosa sangre para alumbrar otro mundo mejor. El siberitismo o epicureísmo, que tanto ha caracterizado a los políticos, literatos, filósofos y dirigentes del viejo régimen, está ya en quiebra. La Humanidad por querer vivir demasiado bien, hubiera terminado por morir muy mal. Los cerdos satisfechos, se echan sobre el fango, donde esperan después de la hartaza la cuchilla del matarife. Sólo los ángeles llenos de espíritu y despreciando la materialidad inmunda, disponen del espacio libre y vuelan como etéreas mariposas hacia las regiones del infinito.

Ya está al liquidarse la sociedad de las injusticias sociales, de los vicios hediondos, de los criminales odios, de las crueles miserias, de las claudicaciones dolosas.

Para la generación actual, el vivir a la antigua equivalía a una muerte vergonzosa y ha creado, dicho sea en su honor, un nuevo género de vida, la de saber morir con gloria y alegría.

Cuando más tarde se estudie la psicología de esta generación, la de esta nueva fuerza espiritual española, que para alcanzar su soñada unidad de destino, ha tenido que abrazarse a la muerte, y quererla como a su mayor compañera, como a su poderosa aliada, como a su amor verdadero, hasta el punto de constituir su gloria eterna, se verá que ni siquiera los estóicos, con su concepción serena y despectiva de la muerte y los más temerarios héroes de la antigüedad no pasaron de ser unos pobrecitos y prosalcos suicidas.

En tal día como hoy, un Moscardó ha sabido eclipsar el nimbo heroico de Guzmán el Bueno. Y los defensores del Alcázar han superado a Numancia. Y los sitiados de Oviedo a Sagunto, y los de Nuestra Señora de la Cabeza en Andujar, a los de Gerona. Y mueren los requetés carbonizados en las trincheras con el breviario en la mano, con los ojos mirando al cielo, como el aún estuviere aflores y entregan su vida los falangistas rezando como su última oración: "La muerte es tan sólo un acto de servicio, y así irán cayendo los mejores cara al sol, con la sonrisa eterna en los labios, haciendo la guardia de honor a los luceros, convencidos de que

aún después de morir todos viven, porque todos están presentes. El caso de su jefe Primo de Rivera, superior al del mismo Cid. Podrá haber muerto. ¡Quién lo sabe! Pero lo cierto es que espiritualmente vive. Y con su recuerdo, con sus palabras, con su espíritu, siempre presente, inunda a sus fuerzas con raudales de inmortalidad.

Y el padre escribe al hijo "que prefería verlo muerto a saberlo cobarde. Y la madre deja de dar aliento al menor de sus hijos combatientes para que siga el camino inmortal de sus hermanos. Y todos los soldados corren hacia la muerte, en vez de huir. Y los legionarios gritan a plenos pulmones: ¡Viva la muerte!

Es el grito de guerra de esta suprema cruzada que arrastra a las nuevas generaciones hacia sus gloriosos destinos.

Los otros, los rojos, los de enfrente, los que sólo han demostrado que sabían vivir y glorificaban siberiticamente a la vida, por falta de este nuevo espíritu, de sacrificio y de abnegación suprahumano, no han sabido morir. Y por eso perecen. Porque las satisfacciones del inframundo son las de los que, matando por matar, gozan viendo caer a sus inocentes víctimas. Y van las mujeres a la pradera de San Isidro a silbar o aplaudir a los que mueren a su gusto o en contra de sus placeres depravados. Y Prieto se agarra a la tarea, todo tembloroso y asustado exclamando: "el descanso no es apetecible porque descansar es morir. Y todos se escapan huyendo y robando para vivir. Ninguno de ellos grita como los nuestros. ¡Viva la muerte! Y por eso sucumben. En cambio los nuestros marchan alegremente hacia esas diamantinas esferas del firmamento, puesto de Paz eterna, mansión de los que pareciendo estar ausentes, están siempre presentes.

En tal día como hoy, esa es la significación de los que no le dan a la vida más valor que el de saberla sacrificar en honor de la Patria y de la Humanidad. El tirón de España en los momentos actuales es evidente. Despreciando a la muerte aprecia la vida.

Matando, crea. Los de enfrente, matando, asesinan. Ellos, que se creen tan progresivos, tiran hacia atrás. Mejor dicho se hunden comprometiendo los destinos del mundo.

La situación militar en el día de ayer, según el resumen de Radio Club Portugués

En el frente de Guadarrama, sector de Peguerinos, fué ocupado El Pinar de Morlo.

Una columna prosigue su avance sobre El Escorial, y la del general Moscardó sobre Guadalajara. El enemigo ofrece escasa resistencia.

El generalísimo ruso procura hacerse obedecer, pero la disciplina está tan resquebrajada a causa de las repetidas predicaciones, que le es imposible conseguirlo.

La desmoralización, por otra parte, continúa, debido a la derrota sufrida ayer en el sector de Illescas. Los ánimos por todo ello están muy deprimidos, y el prestigio del famoso generalísimo ruso muy quebrantado.

Se espera en cualquier momento el ataque decisivo a la capital por los nacionales.

Esta ofensiva se desencadenará muy en breve. Todo está preparado para ello y como decimos no va a hacerse esperar.

Aparte de esto cuanto sobre ello se diga no pasa de ser otra cosa que pura fantasía.

La situación de la capital es insostenible. Estrechada por todos los frentes y direcciones, aunque los marxistas lograsen detenerlos en alguno de ellos, los restantes proseguirían el avance hacia la capital, cuyos defensores no han de poder centralizar el alto espíritu y elevada moral de las fuerzas atacantes.

Hoy ha sido bombardeado Madrid. Puede calcularse el efecto que habrá producido el estallido de las bombas cuando ya es sabido que sus morados se hallan aterrados con la proximidad a que se encuentran las fuerzas nacionales.

¿Cómo habrán resonado las bombas de la aviación en estos habitantes?

Hace algunos días Radio Portugués en su resumen de la situación, anunció

Mañana Teatro Moderno

OLYMPIA

Los predilectos artistas del público MIRNA LOY, IRENE DUNNE y RICARDO CORTEZ, en la magnífica y emocionante superproducción

TRECE MUJERES

El asunto más inexplicable e impresionante que pueda usted imaginarse. La intriga y el misterio sugestionando al espectador, por el desarrollo de su emocionante argumento.

UN FILM SENSACIONAL

TEMPORADA 1938

FUTBOL CAMPO DE LAS GAUNAS

GRAN PARTIDO DE FUTBOL QUE EMPEZARA A LAS TRES Y CUARTO DE LA TARDE A BENEFICIO DEL REQUETE LOS EQUIPOS

DONOSTIA F.C. de San Sebastián C. DEPORTIVO LOGRONO

En los dos equipos actuarán jugadores internacionales

Las localidades se expendirán en el antiguo domicilio del Club Deportivo, Hermanos Moroy, 4, de 11 a 9 de la noche.

El domingo en el kiosco del señor Peche, en el Espolón.
Delantera de Tribuna ... 6'00 Ptas.
Tribuna ... 3'00 "
Preferencia ... 1'50 "
General ... 0'75 "
(Niños, soldados y cabos sin graduación.)

Jefatura Provincial de Margaritas

El domingo, día de Todos los Santos, la Comisión general para las margaritas será a las ocho y media en San Bartolomé.

El jueves, día 5, (D. m.) se reanudarán los trabajos de la sección "ROPERO" a las cuatro de la tarde, siendo obligatorio la asistencia de todas las asociadas. Las prendas que se confeccionen se destinarán preferentemente a nuestros heroicos requetes que con ejemplo admirable luchan en primera línea en todos los frentes de España por Dios, por la Patria y el Rey.

Margaritas riojanas: Instalad en vuestros pueblos el "ROPERO" con destino a dicho fin. Fortaleced vuestra oración, trabajo y obras de beneficencia a los que luchan, a tuición de nuestra fundadora la gran reina doña Margarita.

Próximo a inaugurar el Hospital del requete de Nuestra Señora de Valvanera, doy las normas que escrupulosamente deben observar las margaritas enfermeras:

Llevarán velo, ocultando completamente el pelo.

No se pintarán los ojos, mejillas, labios ni las uñas.

Sólo dejarán al descubierto su belleza espiritual en el deseo de no inspirar un piporo sino una oración.

Su modestia y recogimiento serán lo más parecido posible a las monjas que las dirigen.

Con los enfermos y heridos ausentes de sus cariños íntimos emplearán todo el amor y ternura de una madre o hermana.

En fin, la Margarita será siempre la Mujer Fuerte y Virtuosa que describe Fray Luis de León.

La Jefatura Provincial, Gloria de Lezama-Loguizamón.

DE RADIODIFUSION

Radio Rioja

A las 13.—"Guerra de valses", Strauss; "Siempre de todos modos", "El día que me quieras", La Pera; "Que puedo hacer yo sin ti", Salado; "Ya verás", Alvaro, Cubas; "Staccato capriccioso", Vogrich; "Improntu en la hermosa", Schubert; "Suite Popular Española", Falla; "Tango", Albéniz; "La rancherita", Alcázar; "Cuando", Lara; "Que tú fueras solo mía", Araco; "Toito ha cambiao", Torre; "Jotas"; Música de baile.

A las 21'30.—"Flamenco", "La Doloresa", Serrano y Lorente, (Romanza); "La del Soto del Parral", Carreño. (La consulta); "Bohemios", Perin, Palacios y Vives, (Coro de Bohemios); "Los Gavilanes", Ramos Martín, (Duo); "Las brisbonas", Calleja, (Yo soy modista en París); "Solera y sol", Ibáñez; "Quien te llevó de la rama", Alvarez; "Cantares", Turina; Música de baile; Noticias locales y de última hora.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia

Reunido en Burgos el Consejo de Colegios en su reciente reunión, vió con verdadero agrado que varios colegios según poniendo mensualmente al cobro los recibos de Previsión, para abonar los subsidios y retener el sobrante para ingresar en su día en la Caja Central; por este motivo no debe figurar este Colegio (modelo ante el Consejo) entre los que desatienden a sus huérfanos, ya que la mayoría de las familias no cuentan con otros recursos para su sustento que el que les proporciona el subsidio; por lo que se le proporcione el subsidio; por lo que se le proporcione el subsidio; por lo que se le proporcione el subsidio.

En vista de ello se previene a todos los asociados la obligación ineludible que tienen de satisfacer sus cuotas que son: 6'10, 15'70, 27'80 y 45'40 de los meses de agosto, septiembre y octubre, y con objeto de dar facilidades en el pago remitirán seguidamente lo correspondiente al agosto

dades, cuya expedición seguirá también hoy a las mismas horas y lugar que ayer indicábamos. Igual demostración del entusiasmo despertado por el cercano partido, es que las localidades preferentes están ya comprometidas para las más distinguidas personalidades de la capital.

El gran acontecimiento tenía por fuerza que dar ese resultado. Está por tanto asegurado el éxito económico. Del artístico, no hay que hablar. El equipo donostiarra y sus acompañantes llegarán esta noche a nuestra capital.—X. X.

DOS MINUTOS DE HUMOR

La movilización de la Casa del Pueblo

(Madrid. Última hora. De nuestro enviado especial.)

La noticia de que Largo Caballero había decidido movilizar la Casa del Pueblo, cayó en Madrid como una bomba. No creo que los incontables artefactos lanzados por los trimotres factiosos hayan causado tan enorme pánico. El día que se promulgó el Decreto, la Casa del Pueblo estuvo invadida de asociados como en las grandes solemnidades marxistas; acuerdo de huelga, organización del primero de mayo, vísperas de paro general... Las calles del Barquillo, Piamonte, Gravía y Góngora, eran verdaderos hormigueros...

—¿Nosotros a la guerra? ¡Amos, andá!

—¡Hay que ver! Cotiza, cotiza, siempre cotizando y ahora resulta que también tenemos que cotizar con el pellejo. ¡Que te crees tu eso!

—¡A mí ya man matao tres sobrinos en el frente!

—Yo iba a pelear, pero man dicho que la guerra europea comparo con esto, ¡son tortas y pan pintao!

—Y que lo digas, Marce. Las ciencias adelantan. Yo estuve en el frente y allí por tós laos salen bombas y cañonazos.

Los comentarios eran para todos los gustos, pero siempre a base de no salir de Madrid. Se inició un conato de protesta. Uno dijo: "Que vaya Largo Caballero". Y el rumor tomó incremento. Al poco rato gritaba la multitud:

—¿Que vaya don Paco! ¡Que vaya don Paco! ¡Que vaya don Paco!

Para calmar a las masas, se abrió una ventana de la Casa del Pueblo y asomó la cabeza un destacado directivo:

—Silencio, camaradas! ¡Chis! ¡Chissassss!

—Don Paco ha dicho que vaya la Casa del Pueblo y la Casa del Pueblo tiene que ir. Quién manda, manda... Ahora bien, una cosa es que vayamos nosotros y otra cosa muy distinta que vaya nuestro domicilio social. El decreto dice que se movilice la Casa del Pueblo. Pues bien, camaradas, no hay más que empujar. Somos muchos y tenemos hombres fuertes. Empujando todos un poco podemos llevar la Casa del Pueblo hasta el paseo de la Bombilla. Y cuando el Ejército fascista vea que por allí anda una casa como si fuera una terrible máquina de guerra, no tendrá otro remedio que rendirse. ¡Hay que arrimar el hombro, camaradas!

Se aprobó la idea con grandes ovaciones. Y todos los socios de la U. G. T., comenzaron a empujar y arrempujar, llevándose la Casa del Pueblo por delante como si marchase sobre ruedas.

Mas el asombro de todos los madrileños fué inenarrable al saber que la Casa del Pueblo de Madrid, a los dos días de movilizada, no andaba por la Bombilla, sino que se encontraba paseando por las calles de Cuencas...

—No cabe duda que los marxistas son unos tíos empujando! ¡Han escapado de Madrid con casa y todo!

CIPRIANO TORRE ENCISO

(Del diario hablado E. A. I.-A. Z., al servicio de España, en La Coruña).

CULTOS

EN PALACIO.—Como oportunamente anunciamos, se está celebrando un solemne novenario en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio. Esta tarde predicará don Juan Manuel Elías; mañana don Miguel Martínez Achítegui y el lunes don Julio Merino.

EN LOS ESCOLAPIOS.—Todos los días del mes de noviembre, en la capilla de este Colegio, habrá en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio.

EN SAN BARTOLOME.—Durante el mes de noviembre, la Congregación de la Buena Muerte celebrará en sufragio de los fieles difuntos misa de las seis y media con Ejercicio del mes, Rosario y Cánticos; y por la tarde, a las siete, Rosario, Lectura, Ejercicio del mes y Cánticos.

Hoy, sábado, dará comienzo la Solemne Novena de Animas. Todos los días habrá Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Novena, Cánticos y Sermón, se predicará el R. P. Marcelino Ercano, S. I.—El día 8, domingo, habrá Comuniones generales en las misas de las seis y media y de las ocho.

ARCHICOFRADEA DE LOURDES.—Mañana, domingo, a las ocho y media, celebrará la Archicofradía de Lourdes misa de comunión general en el altar de Lourdes, de la Iglesia de los Padres Escolapios y, por la tarde, a las seis, solemne función con Expuesto y sermón, dedicándose los Cultos a la conmemoración de la festividad del día.

Información facilitada desde Pamplona

EN MEMORIA DE SARASATE Y EN SUPRAGIO DE SU ALMA

PAMPLONA.—Siguiendo la piadosa costumbre de años anteriores, las agrupaciones musicales pamplonesas Orfeón y Orquesta de Santa Cecilia, han organizado la celebración de una misa rezada que se dirá el domingo próximo en la iglesia de San Nicolás, por el alma del que fué eminente violinista don Pablo Sarasate.

Han prometido su asistencia al acto todas las autoridades.

Terminada la misa se cantará un solemne responso.

HERIDO POR UN DISPARO CASUAL

Esta mañana, cuando se disponían a salir para San Adrián los falangistas de aquel pueblo venidos ayer para tomar parte en los solemnes actos celebrados por la Falange de Navarra, uno de los individuos quiso manifestar públicamente su entusiasmo y, sacando su pistola, ha hecho varios disparos al aire, sin que nada desagradable ocurriera. Pero al enfundar el arma, ha tenido la mala fortuna de que se le disparase, saliendo el proyectil que se le había quedado en la recámara, hiriendo de alguna consideración.

Sus compañeros lo han atendido, conduciéndolo al Hospital, en donde le han apreciado heridas en una mano y un muslo, calificándolas de pronóstico reservado.

OFRECIMIENTOS AL ALCALDE

Hoy han visitado en su despacho al alcalde de la capital los representantes del Orfeón Pamplonés y de la Orquesta Santa Cecilia, ofreciendo su cooperación en el Te Deum que, organizado por el Ayuntamiento, se ha de celebrar en la catedral cuando se reciban las noticias de la entrada de nuestro glorioso Ejército en Madrid.

El alcalde le ha expresado su agrado por tan patriótico ofrecimiento.

EXCURSION TOLOSA DE R. E.

El partido de Renovación Española realizará el domingo próximo una excursión a Tolosa, para depositar una corona de flores en la tumba del malogrado infante don Alfonso de Borbón y de Orleans, muerto gloriosamente en el frente de Vizcaya.

Antes de emprender el viaje visitarán el cementerio de esta capital, depositando coronas de flores en las tumbas de don Honorio Mañara y del ex-ministro don Leopoldo Matos, fusilados por los rojos en el fuerte de Guadalupe, de Irún.

Suscripción pro altar Madrid

	Pesetas
Asociación Madres Cristianas	100 "
D. José L. de Araujo	10 "
Sra. Vda. de Caballero	15 "
D. Juan de Dios Gcía. Jalón	15 "
D.ª Josefa Peña de Martínez	10 "
Santiago Rubio San Miguel	10 "
D.ª Flora Losa de Cenzano	2'50 "

EL "PLATO UNICO"

Ayer pronunció unas palabras ante el micrófono de la Radio de Valladolid, dirigidas a todos los españoles, el Gobernador General, don Francisco Ferrnoso, quien se refirió, entre otras cosas, a la patriótica iniciativa de la creación del "Plato único".

Esta orden, que ha cuajado ya en una disposición oficial, determina que, para fines benéficos a favor de todos los Comedores de asistencia social, Casas de Cuna y Orfelinatos, se establecerá en todo el territorio ocupado por nuestras tropas el "Plato único", los días uno y quince de cada mes.

Esta medida comenzará a regir el día 15 del próximo noviembre y para su realización dictará el señor Ferrnoso las oportunas y detalladas disposiciones.

Avisos y Noticias

La Delegación de Hacienda de la provincia publica en el "Boletín Oficial" de fecha 29 una Circular poniendo en conocimiento de los señores presidentes de las Comisiones Gestoras de los Ayuntamientos para que a su vez lo hagan a los depositarios pagadores respectivos, la obligación que tienen de remitir con toda urgencia relación de las cantidades que en concepto de "Donativos de funcionarios públicos a disposición de la Junta de Defensa Nacional" se han descontado a los funcionarios de esos Ayuntamientos y resguardo acreditativo del ingreso de las mismas en la cuenta corriente del Banco de España, debiendo cumplir así este servicio en meses sucesivos aún cuando los pagos a dichos funcionarios se efectúen trimestralmente, y, en relación a los meses vencidos, separadamente unos de otros.

Asimismo les hace saber que, caso de no cumplimentarse este servicio antes del día primero del próximo mes de noviembre, lo pondrá en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, con falta de la debida asistencia al glorioso movimiento nacional.

ESTUFA nueva, tamaño corriente, se vende. Razón, Mercado, 133, portería.

El Rectorado de Zaragoza, ha tenido a bien declarar festivo en todo el Distrito Universitario el 2 del próximo mes de noviembre, Día de Difuntos.

JULIAN AGUIRRE
QUIMICO - FARMACEUTICO
FABRICAS EN HARO
ALCOHOLES - TARTRATOS - PRODUCTOS QUIMICOS
ACIDO TARTARICO
A 4'25 PESETAS KILO (EN SOLUCION)

En el mercado de cerda celebrado ayer se pusieron a la venta 290 tótones, quedando bastantes sin colocar. Los precios oscilaron de 20 a 45 pesetas uno, según clase y tamaño.

En el mercado de pimientos fué tal la cantidad que se puso a la venta, que obligó a colocar varios montones de ellos frente al Muro del Carmen. Calahorra remitió unos cuantos costos por ferrocarril. Hubo precios para todos los gustos.

Inspección de Milicias organizadas de esta provincia

En el día de hoy y por disposición del Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, me he hecho cargo de la Inspección de las Milicias Organizadas de la Provincia, y lo hago público por este medio para conocimiento de todos.

El Jefe Provincial de Milicias, Nicandro Bolla.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Teniéndose acordado la ejecución de obras para pavimentación de las calles Avenida de la República Argentina, Camino de San Antón y Transversal a ambas mediante imposición de contribuciones especiales, se hace saber a los propietarios de fincas enclavadas en dichas calles, que los documentos a que hace referencia el artículo 358 del Estatuto Municipal, se hallarán expuestos en la Secretaría del Ayuntamiento por término de quince días a contar del siguiente al de la publicación de este Edicto en el Boletín Oficial, a las horas de diez a trece, pudiendo entablarse por los interesados las reclamaciones que estimen oportuno durante dicho plazo y el de siete días más, todos hábiles. Logroño, 30 de octubre de 1936.

El Alcalde accidental, Enrique Ametiva.

La señora viuda y familia de DON AMADEO SANCHEZ ORTEGA, (q. e. p. d.), nos ruegan demos las más expresivas gracias a cuantos amigos asistieron a la conducción del cadáver y funerales y a la vez les comunican que el día 1.º de noviembre comenzarán las misas gregorianas por su eterno descanso.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fué asistida en la tarde de ayer, la niña de ocho años María Alvarez, de herida cortante en su tercio inferior de la tibia izquierda, causada con un cristal en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

M. Gómez Cobo

INFERMERAS DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL
RAYOS X. — SOL DE ALTURA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Once de Junio, 9, Pral. dcha. T. 2272

Atención señoras!

El domingo en el puesto de "La Rosa", Plaza de Abastos números 20 y 21, se venderá rostrizo fino de la sierra a 3'50 pesetas kilo.

No confundirse, Plaza de Abastos, números 20 y 21.

Adoración nocturna

Sección de Logroño
VIGILIA GENERAL DE CONMEMORACION DE DIFUNTOS

Se celebrará la noche del 1 al 2 del próximo noviembre, en la Iglesia de San Bartolomé, con el orden dispuesto por el reglamento; deben asistir todos los Adoradores Activos de la Sección, así como los de otras Secciones que se encuentren accidentalmente en Logroño y no estén impedidos.

Se será pública a su primera y última hora (11 noche y 4 mañana, respectivamente) y podrán asistir, además de los Honorarios, todos los fieles que lo deseen aunque no sean adoradores, y recibir la sagrada Comunión en la Santa Misa.

Un público muy numeroso asistió ayer a los funerales que por el alma de don Juan Sanchis Carrillo, se verificaron en la iglesia de la Redonda de nuestra capital.

Como recordarán nuestros lectores, el finado era teniente de Carabineros y fué asesinado el 11 del pasado septiembre en San Sebastián por las hordas marxistas.

El fúnebre acto fué presidido por su hermano político, don Luis Abeytua, acompañado de otros familiares y amigos, nutridas representaciones del Ejército y Milicias y multitudinarias personas.

Con este motivo renovamos a su apenada esposa, doña María Teresa García Gandasegui, hija María Soledad y demás familia, nuestro sentido pésame.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7. Bretón Herreros, 12

En el convento de Carmelitas Descalzas de nuestra capital, sito en la carretera de Burgos, se verificó ayer la Profesión solemne de la religiosa María Trinidad de Nuestra Señora del Pilar.

Se celebró una misa cantada, pronunciando una sentida y elocuente plática el Reverendo P. MILÁN, Carmelita Descalzo de esta Residencia, verificándose después de profesión con los ritos acostumbrados.

Actuó de madrina la distinguida señorita Basola Ugarte Sesma, la que una vez terminado el acto religioso obsequió a los numerosos invitados concurrentes, con un exquisito refrigerio.

Enviarnos nuestra felicitación más cordial a la profesora deseándole una dilatada vida en la paz amorosa del Señor.

Escuela de Artes y Oficios de Logroño

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los alumnos, que las clases en ese Centro darán comienzo el día 3 de noviembre próximo, a las 6 de la tarde.

Logroño, 29 de octubre de 1936.
El Director

Por el señor Delegado de Hacienda de esta provincia, ha sido aprobado, el presupuesto municipal ordinario, para el ejercicio actual, del Ayuntamiento de Anguiana.

BONITO PISO PRIMERO. Se arrienda en Zurbano, 28, todo confort, casa de Eguizabal.

LANAS, MEDIAS, FAJAS, GERSEYS Precios baratísimos

LACALZADA

SAGASTA, 25

La Junta de Defensa Nacional ha acordado conceder franquicia postal a los Centros para servicio de información que se organicen, con el asenso de ella, al objeto de facilitar a las familias de los combatientes noticias de estos; sin que su modo alguno pueda ser utilizado ese beneficio para otros fines que los relacionados con dicho servicio de información, de lo que, bajo su responsabilidad, cuidarán con todo rigor las personas encargadas de su dirección en cada localidad.

Asimismo resolvió la Junta de Defensa otorgar aquella exención a la Cruz Roja, siempre que en el sobre figure el sello de la Institución y para asuntos peculiares de su cometido, en los mismos términos antes enunciados.

POSTRES

Mermelada, lata de 500 gramos, 1 peseta, del gusto que Vd. desee. Castañas, 0'60 pesetas el kilo. Ciruelas pasas de Nalda, 3 ptas. kilo.

Venta en Ultramarinos de FRANCISCO GONZALEZ
M. Zaporta, 9. — Teléfono 10-22
Nota.—Tenemos alpiste a 1'60 kilo.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

SE ARRIENDA PISO en la casa de Banca de Juan Palacios.

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó la conducción al cementerio del cadáver del vecino de Varoa, don Leoncio Antón Escribano, fallecido repentinamente en la madrugada de ayer.

El entierro partió del depósito del Hospital Provincial, siendo la concurrencia muy numerosa, figurando muchos vecinos del barrio de Varoa.

Hoy, a las nueve y media de la mañana se verificarán los funerales en la Iglesia parroquial de Santa María de Palacio.

Descansen en paz el finado y enviarnos nuestro pésame a su desconsolada esposa, doña Rosario Fernández, hija, y demás familia.

MALTARINA

gusta a todos y a todos les sienta bien De venta en Farmacias, Droguerías y Casa Plascuelo

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.— Ninguno. Defunciones.— Ninguna. Matrimonios.— Felipe Juan Escobedo Pons Ibáñez con María del Carmen Fourbel Ganuza.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 48

Desde Miranda

30 de octubre
AYUNTAMIENTO.— En la última sesión verificada, presidiendo el alcalde señor Gordoliva, y asistiendo los concejales señores Valdivielso, Zúrate, Roa, Ruiz, Sabando y Arbaiz (don Emilio), el secretario señor Gutiérrez y actúa el secretario oficial señor Minaya. Aprobada el acta se trataron los siguientes asuntos. Es aprobado un informe de la Comisión de Gobierno interior, que propone que a los empleados que han servido a la Patria como voluntarios en este movimiento nacional, se les abone el sueldo íntegro, pero no a los que forzosamente han sido llamados a filas ni tampoco a los eventuales y a estos últimos una vez que en el frente, se les reservarán las plazas que correspondían. La Comisión de Policía Urbana, propone la modificación de las calles siguientes: Plaza de la República, Plaza de España; 14 de abril, Avenida del general Franco; Alcalá Zamora, Vitoria; Comuneros de Castilla, Santa Lucía; Pl. y Margall, San Agustín; Salmerón, general Mola; Alvaro de Albornoz, Alcazar de Toledo; Joaquín Costa, Quijote de Llanos; Giner de los Ríos, M. Cabanellas.

La modificación fue aprobada unánimemente. La Comisión de Hacienda da cuenta de la existencia en Caja el día 31 de septiembre próximo pasado, según acta de arqueo extraordinario que asciende a la cantidad de 144.774,95 pesetas. Fueron aprobadas las siguientes facturas. Herraje de las caballerías a Hermilio Revuelta del tercer trimestre 78'65 pesetas; riego asfáltico a Bourd Boulton 497; medicamentos a pobres del mes de julio, de la farmacia del señor Andrés 125'11; de Moisés Hernández, por traslado de una enferma a Burgos; 88; viaje a Burgos del oficial señor Cuadrado, por asuntos del Ayuntamiento, 18.

Se da cuenta del modelo remitido por la Casa Villanueva de Burgos, para la confección de 64 medallas, dedicadas a la clase e individuos de la Guardia civil, que concentrada en la ciudad el día 19 de julio último, libraron a esta ciudad de las hordas marxistas, así como el presupuesto que asciende a la cantidad de 3.200 pesetas. Se acuerda aprobarlo y en su consecuencia se proceda por el alcalde a su confección y entrega inmediata, cuyo importe ha de satisfacer con cargo a la suscripción pública abierta entre nuestro vecindario y el Ayuntamiento. Se da cuenta igualmente de que el señor alcalde designó con objeto de que los servicios de Intervención no sufrieran retraso, a don Avelino Blanco y don Jacinto Sarmiento, interin no se reintegre al servicio el titular de la plaza don Jesús Ayo, que se encuentra prestando servicios militares, igualmente don Joaquín de la Torre que habrá de sustituir a su hermano don Luis, por estar prestando servicio en el frente. Hizo constar el señor interventor, la necesidad de reunirse la Comisión de Hacienda para formar el proyecto de presupuesto que habrá de regir en 1937. Queda a estudio de la Comisión de Gobierno una instancia de don José María Guadilla empleada de Arbitrios, para que se le abone el sueldo mientras está en el frente como también la de Pilar Ladrero, empleada que fue en la calle Santa Lucía y a don Sara Ortega para abrir un hueco en una casa de su propiedad sita en la calle de la Rosa.

En el despacho ordinario el señor presidente hace constar el sentimiento que ha producido al pueblo de Miranda el accidente que costó la vida a José María Unceta en cumplimiento de su deber, por lo que propone a la Corporación dar el pésame a la familia, haciendo constar en acta el dolor que ha tenido el pueblo por tan fatal desgracia de duelo. El señor Valdivielso se asocia a la exposición del señor Gordoliva y agrega que es el primer mirandés que ha caído en esta campaña y que su ideal hubo de mantenerlo tiempo antes de organizarse el movimiento, siendo merecedor de dedicarle este recuerdo. Todos los señores asistentes acogen con agrado las frases dirigidas por la presidencia y el señor Valdivielso, y se aprueba la propuesta.

El señor Roa indica que la desinfección de pisos tiene tarifa un tanto elevada y se tenga en cuenta para la confección del próximo presupuesto. Se autoriza al señor interventor para que realice un viaje a Burgos con objeto de entrevistarse con el señor jefe de la Sección de Cuentas. El señor Zúrate se ocupa de las raciones del Asilo y propone citar a la Junta de Beneficencia y del paro obrero, con el fin de aportar fondos; la Presidencia adelanta que del paro obrero habrá de subvencionarse con 500 pesetas mensuales.

El señor Roa propone la tasación de las basuras para proceder a la subasta. El señor Ruiz indica que en los próximos presupuestos se aumente el sueldo a los empleados. El señor interventor indica que en el ramo de Arbitrios se precisa una reforma con el fin de mayor recaudación para que el aumento pueda hacerse como propone el señor Ruiz. También habrá de reunirse la Comisión de Policía Urbana para el aumento de lugares en la carretera de Bayas y otros lugares a propuesta del señor Roa.

LOS FALANGISTAS.— El día de ayer acudieron a la capital los falangistas y femeninas, al destiempo que hubo de tener lugar con motivo del tercer aniversario de la creación de Falange. Nos indican que fué lucidísima y de larga duración ante el número considerable de las Milicias; también acudió nuestra banda de música, regresando en el tren Tranvía a las ocho y media; de la estación se dirigieron a la Plaza de España y de ésta a su cuartel de Falange en la calle de Vitoria donde fué desfilada, reinando el mayor entusiasmo. [Arriba España]

VERANILLO.— Tenemos unos días un extremo agradables por su temperatura, hoy luce el sol y la gente lo aprovecha para salir de paseo; que siga el tiempo en esta forma para nuestros milicianos y soldados del frente, no

tengan que luchar contra sus inclinaciones.—El correspondiente.

¡Oh España, quiera el cielo que terminen tus penas y dolores y en tu bendito suelo en vez de sangre, corra el arroyuelo regado frutos y lozanas flores! Pido al Señor, si mi plegaria escucha, que ejerza sus poderes soberanos y su piedad, que es mucha, para acabar con la terrible lucha de hermanos contra hermanos, aunque llamar hermanos a los "rojos" después de su actuación, vil e inhumana, es hacer mucho honor a esos "despojos" de la familia hispana.

ABRAHAM LIMORTI
 Miranda de Ebro, 18 de octubre 1936.

CLARETE MUGA

El pueblo lo pedía, por eso llegó a Miranda ya hace unos días.

Santo Domingo

30 de octubre
 Por guardar estos días cama no he podido escribir los días pasados. La fiesta de Cristo Rey solemnísima, comenzó con misa de Comunión y con imposición del escapulario del Corazón de Jesús a todas las Milicias y por la tarde don Jesús Compositio predicó elocuentemente, haciendo parangón de la España antigua con la del gobierno socialista y de la que será la España futura para gloria de nuestro Ejército. La ciudad estuvo engalanada con colgaduras; la Coral interpretó en la Catedral precisamente el Tautum Ergo y los cánticos a Cristo Rey, con música original de don José Escribano.

Veintidós requetés han marchado al frente y otros tantos falangistas fueron a Zaragoza a prestar servicios en la capital y hoy, a las 4 de la mañana, han ido falangistas de ambos sexos al gran desfile del aniversario. El médico de Marina Laurentino Salazar Labarga, hijo de los calcateantes don Emilio y doña Julia, a quien su familia guardó luto por suponerlo muerto, sabiendo después que vivía, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas, sintiendo la ciudad la pérdida de tan simpático y cariñoso calcateante. —Ha fallecido hoy don Francisco Sanz, tenor de la Catedral, natural de Valladolid, esperándose la llegada de su familia, a la que acompañamos en el sentimiento.

El primo Isidro Caballero Velasco, que en los primeros días del movimiento nacional marchó voluntario al frente, ha ascendido a comandante, que le felicitó, deseando abanzaría pronto a su regreso. Sea también la enhorabuena a su esposa.—Benito Ruiz.

RIOJA ALTA

ORRUEÑA, 30

FIESTA DE CRISTO REY.— El pasado domingo se celebró en este pueblo con gran regocijo y brillantez la fiesta de Cristo Rey.

A las nueve de la mañana hubo misa de Comunión, asistiendo el vecindario en masa, que con gran fervor y religiosidad se acercaron a recibir el Pan de los Angeles. A continuación nuestro virtuoso párroco don Juan Aguilar, con cálida frase, explicó extensamente el significado de esta gran fiesta, exhortando a todos a seguir el camino que conduce al puesto de la verdad y a la unidad de la fe.

Por la tarde hubo ejercicio de la hora Santa con expresión de S. D. M. y lo mismo que por la mañana no faltó un solo vecino. A continuación y después de la Consagración al Santísimo Corazón de Jesús y la bendición con el Santísimo, salió la procesión llevando la hermosa efigie del Corazón de Jesús, que recorrió todas las calles del pueblo, dando la escolta los valientes requetés y falangistas de esta villa.

Durante el trayecto, todo el engalanado con colgaduras que exhibían la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, se cantaron preciosos himnos a Cristo Rey. Finalmente y una vez de nuevo en la iglesia, nuestro querido párroco se dirigió a los fieles a fin de que no sólo este día sino siempre, demos fe de nuestro amor al que murió por salvarnos y que de polo a polo, en el mundo, no resuene más que una voz que diga: "Alabado sea el Corazón Divino que nos ha alcanzado la salvación". Al terminar su plática dió unos votos a Cristo Rey, a la Religión Católica, a nuestro glorioso Ejército y a nuestra España Católica, siendo todos ellos contestados frenéticamente por el pueblo. En resumen: un día de verdadera demostración de fe católica en este pueblo de Orrueña.

SUSCRIPCIÓN PRO-ALTAR MADRID.— Por iniciativa del señor párroco de la localidad se abrió una suscripción para contribuir a los gastos que origina el altar que de esta provincia se llevará a Madrid en el ya cercano día que partirán nuestros gloriosos Ejércitos en dicha población y cuyos donativos han sido como sigue: Asociación de Hijas de María, 25 pesetas; Idem de La Vera Cruz, 25; Idem de la Virgen de los Remedios, 25; Idem de Las Animas, 25; doña María de Juan Cruz, 10; Julián Ibañez, 250; El señor maestro y niños de la escuela, 8'25; Juan Ibañez, 1; Eusebio Ibañez, 0'50; Recaudado en la mesa peñitória de la iglesia, 15'75. Total, 134'75 pesetas. El sábado, día 24 del corriente y por el mencionado cura párroco, se remitió a Logroño, a nombre de doña Carmen Briso Palacios, 135 pesetas para que como tesorera de la Comisión de recau-

dación las engrose a los demás donativos que al citado fin recibe de toda la provincia.

OTRAS NOTICIAS.— Por unos prospectos repartidos por Falange Española de la zona de Santo Domingo, nos enteramos de que se ayuda como se pueda a esos bravos voluntarios que pelean en defensa de nuestra madre Patria, y como creo nada debe escatimarse por proporcionar cuanto necesiten (es que defendiendo nuestra querida España y con ella nuestros hogares, es muy justo, aunque para ello tengamos alguna privación, ayudar todos, ya económicamente o bien con los artículos que cada cual tenga a su alcance, a que esos valientes no sufran por carecer de artículos que deben tener y seremos responsables si nuestros soldados pasan frío en el frente.

Como tengo la absoluta seguridad de que este vecindario ha de responder como siempre sabe hacerlo, este correspondiente se replica a los donativos que antes en casa del maestro de la localidad, dejando una vez más demostrado el amor que por España sentís. [Arriba España] [Viva España]

FALANGISTAS A ZARAGOZA.— Ayer marcharon a Zaragoza para tomar parte en el desfile de Falange Española, en conmemoración del aniversario del primer mitin de la Falange de Madrid, quince simpáticos y animosos falangistas de este pueblo.

Son nuestros deseos que hayan llevado un viaje feliz y que la estancia en la capital aragonesa les haya resultado agradable, junto con la satisfacción de haber pedido a Nuestra Señora la Virgen del Pilar la pronta victoria de nuestros gloriosos Ejércitos. El correspondiente.

AGENTE COMERCIAL. Desea representaciones para ZARAGOZA. Informes, Alonso Hermanos, Logroño.

SASTRE, falta oficial y media oficial. Portales, 94 y 96, tercero.

MODERNA dormitorio y comedor, con derecho a cocina, en casa próxima a Correos a persona de confianza. Razón, Muglos, 4, cuarto derecha.

SE VENDEN dos vacas o se cambian por carne o por ovejas, una recién parida y otra para el 20 de noviembre. Tratar con Cristóbal Irribarria, en Alberite.

MODISTA. Cosiendo a conciencia, toda clase de prendas y enseñando corte por método muy práctico. Plaza Constitución, 3, segundo.

Pérdidas

Tres documentos de COMPRAVENTA, desde Camprovin a la fábrica de Embudidos de Sancha, en Logroño. Se gratificará su entrega en LA RIOJA o a Cipriano Ibañez, en Camprovin.

VACA. SE vende recién parida, con su ternero, abundante leche. Tratar con Gregorio Benito, en Alberite.

DEPENDIENTE DE BARBERIA o medio oficial adelantado, se necesita en casa del practicante, Daniel Ramírez, en Auzelo.

HUESPEDES. Se desean uno o dos, cuarto de baño, trato familia, señora formal. Razón, Marqués de San Nicolás, 33.

BARBEROS, hace falta medio oficial adelantado, infiel presentase sin buenas referencias. Julio Arnedillo, en Rincón de Soto.

ENTRESUELO CON JARDIN, se arrienda. Informes, República Argentina, número 5.

INDUSTRIALES. Arriendo tienda, recién reformada, con agua y w. c. Muro del Carmen, 9, primero.

SE VENDE COCHE DE NIÑO en muy buen uso. Se dará barato. Once de Junio, 6 y 8, cuarto piso.

PISO SEGUNDO, se arrienda con sol, en la calle Marqués de Murrieta. Informes, Industria, M. G.

Fuerzas aéreas del Norte

Necesitando adquirir este Grupo 500 monos azules, 500 guerreras azules, 500 pantalones azules, 500 botas azules, 500 gorros azules, 400 tabardos azules, 500 chalecos, 1.000 camisas, 1.000 calcetines, 1.000 toallas, 2.000 pañuelos, 500 pares botas, 500 encharas y 500 tenedores, se pone en conocimiento de los Sres. monstrectores que deseen presentar pliegos de condiciones, lo harán antes del día 15 de noviembre, a las 12 horas, en el Almacén del expresado, donde radican los modelos y condiciones.

La entrega de dichas prendas será antes del día 25 de noviembre del año en curso, depositando en la Caja de este Cuerpo, el 10 por ciento del importe de las mismas.

El importe de este anuncio será por cuenta de los señores que se les adjudique.

Agoncillo (Logroño), 27 de octubre de 1936.

El Comandante Mayor,
MANUEL LOMA ARCE

Coronas y cruces

De flores naturales, las hace de encargo el jardinero Angel Romo. Calle del Cristo, número 14, primero.

MULA, se vende, mohina, a toda prueba. Tratar con Amador Murillo, en Villalobar de Rioja.

Santo Hospital de la Madre de Dios

VACANTE DE PLAZA DE MEDICO
 Por fallecimiento del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico-director del Santo Hospital de la Madre de Dios (Fundación particular) de esta ciudad; los aspirantes a ella, pueden presentar las solicitudes, acompañadas de hojas de méritos y servicios prestados, hasta el día quince de noviembre próximo venidero, en la Secretaría de Comptatronato de este Hospital, donde está de manifiesto el pliego de condiciones formuladas al efecto.

Haro, 26 de octubre de 1936.
 El Alcalde-Presidente,
TRODORO TEJADA

SE VENDEN 17 borregas. Informes, don Jesús Azpillicueta, en Aras (Navarra).

CORONAS

de flores naturales en "El Paraíso", Avenida de Colón, 15, Teléfono, 1733. Se admiten encargos en la Funeraria Pastrana.

SE VENDE PISO por 8.000 pesetas. Razón, Ruavieja, 63. Panadería Viuda de Berceo.

ATENCION

Desde primeros del mes de noviembre, queda abierta nuevamente la Academia de Corte y Confección, con precios económicos, de la profesora señorita Remedios Bueno. Calle Mayor, 35, piso tercero, derecha.

COCHE DE NIÑO. Se vende. Razón, Zurbano, 9, tercero, izquierda.

SE VENDE carro de mano. Calle del Carmen, 10, tercero, izquierda.

PISO 2.º, al mediodía, con cuarto de baño, se arrienda en Salmerón, 8.

SE VENDEN tres muñecas para escaparate, motorcito marca "Era" y una máquina "Singer", en perfecto estado. Portalillos, 16, tercero.

SE CEDE gabinete y alcaoba con tres camas y derecho a cocina para dormir o pensión completa. Razón, Tintorería Saxonia, Hermanos Moroy, 15.

NODRIZAS

—Casada, de 23 años, leche de 12 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Tratar con Paca Coca, en Laguardia (Alava).

—Casada, leche fresca, desea criar en su casa. Para tratar con el señor médico de Badarán.

—Viuda, de 19 años y leche de diez meses, desea criar en su casa de Autol o en la de los padres de la criatura. Dirigirse a Baldomera Martínez (viuda de Frías), en Autol.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Telf. 1906 LOGROÑO

OVEJAS. Se venden 50, para parir, de todo diente. Tratar con Felipe Domínguez, en Albeida de Iregua.

SE VENDE O ARRIENDA una casa con dos pisos y cuartos y 14 fanegas de tierra. Informes, Avenida 15 de Diciembre (Quinta Angelita), Logroño

Cosecheros de vino

Grandes existencias de envases roble y castaño, varios tamaños, precios económicos. Venta y alquiler de bodegas, Tonelera Viuda de Elguézabal, HARO (Rioja).

SEÑORITA impuesta en contabilidad y mecanografía, se ofrece. Informes, calle del Puente, 6 y 8, ent.º dch.º

DALIAS, CRISANTEMOS Y CIELO ESTRELLADO, vende El Guindo, carretera de Villamediana, junto a la huerta del Carmen.

COMPRARIA prensa hidráulica para oliva, ofertas a don Teodoro San Juan, Juan Lobo, número 3, Logroño.

NECESITO medio oficial de peluquería, en Pradejón. Dativo Lapeña.

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión y sometida a su protectorado e Inspección

OPERACIONES QUE REALIZA

Libretas de ahorro, a la vista, al 2'50 por 100

Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1'25 por 100

Imposiciones al plazo de seis meses al 3 por 100

Imposiciones al plazo de un año al 3'50 por 100

Préstamos hipotecarios. -- Préstamos a labradores

Los beneficios líquidos que se obtienen se destinan: la mitad a FONDO DE RESERVA, que garantiza el capital de los imponentes, y la otra mitad a obras sociales y benéficas

HORAS DE DESPACHO:
 DE NUEVE A UNA DE LA MAÑANA
 SUCURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES)

LABRADORES

Nadie debe quejarse de sembrar sin abono por no haber en el mercado.--Tenemos grandes existencias de,

Superfosfato de Cal Cloruro de Potasa Sulfato de Amoniaco y Abonos compuestos

DE MIGUEL HERMANOS S. L.--Logroño

Zurbano, número 9.--Teléfono 1767

CARBONES.-MARRICAN Y REZOLA (S. L.) Espolón, (Esquina a Vara de Rey.--Teléfono 1105,

ENTRE EL TAJO Y EL
JARAMA

Con las últimas operaciones ha quedado consolidada la línea de este frente, que empieza en Chapinería (en confianza con el frente Norte) y termina en la carretera Madrid-Aranjuez, teniendo por base Seseña.

Una idea exacta de la línea que abarca este frente: partiendo de Chapinería desciende a Aldea del Fresno, Villanueva, Navalcarnero, El Alamo, Griñón, Torrejón de la Calzada, Esquivias, a terminar en Seseña, línea que ya está modificada, tal vez, cuando esta crónica llegue a conocimiento de nuestros lectores, porque el movimiento de avance a Madrid es constante y en estos días va sin interrupción sobre Madrid.

La columna Sevilla para Madrid, en su constante batallar hasta el momento actual, no ha tenido ni un solo movimiento de retroceso, siempre adelante, siempre cubriendo, cuando no rebasando, los objetivos propuestos.

Para la historia bélica universal será una brillante página, pues no registra caso análogo que fueren.

General Varela, coronel Yagüe, tenientes coronales Tella, Asensio, Cabanillas, Barrón y Delgado Serrano, comandante Castañón, jefes de columna en este constante avatar, han escrito esta página gloriosa.

Fuerzas coloniales de tabores y banderas veteranas y de choque, fuerzas regulares de soldados de España en admirable mescolanza de obreros, campesinos y señoritos, boinas rojas y camisas azules. ¡Cuánto heroísmo!

¡Camisas azules y boinas rojas! ¡Rojos y falangistas, quién es el mentecato o el malvado que os quiere poner en distintas actitudes?

Aquí, en el peligro, en la trinchera, la sangre generosa se ha derramado, se ha amalgamado sobre el suelo reconquistado de la Patria una y mil veces; ¡quién las pretende separar?

Tenemos un Rey común y una Madre para todos. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! Ese es y será nuestro lema común, y si surgiera un traidor que intentase sembrar la discordia, aun quedan en España dogales y picotas que utilizar.

Continuemos: las comunicaciones de Madrid han quedado cortadas con el Sur y Sureste, a tal extremo que ayer fueron detenidos por nuestras tropas, en la carretera de Aranjuez, tres periodistas extranjeros de los que hacían información desde Madrid y que iniciaron su viaje a visitar aquella población con autorización oficial de Madrid, viéndose con la sorpresa de nuestra presencia entre Seseña y Vallemore, Henry P. Correll, de United Press of América; James M. Minifie, de New-York Herald Tribune; Denis Iveyner, de New Chronicle.

Como podéis apreciar, se trata de corresponsales de grandes rotativos y de una de las agencias mundiales de mayor relieve. ¡A qué grado de descomposición han llegado las tituladas autoridades madrileñas que ignoraban la situación de la carretera a 30 kilómetros de Madrid?

Ello nos confirma las manifestaciones que nos hacen los guardias civiles y soldados que constantemente, y en cuanto tienen ocasión se pasan con armas a nuestras líneas. Madrid es un caos, todos mandan y consiguientemente el mando está por los suelos.

Comprenderéis que silencio cuanto nos manifestaron los periodistas extranjeros, ya que sus manifestaciones lo fueron en tono confidencial y supeditadas a su entrevista con el jefe del Estado Español. Únicamente nos entregaron sus autógrafos que reproducimos a manera de farfeta de presentación.

Hemos tenido ocasión de comprobar la calidad del armamento que de Oriente han enviado al gobierno marxista. Los fusiles son de 1911, descabridados y de la munición un gran esfuerzo se saca la bala de la vaina. Claro que si la calidad es mala, el precio no lo habrá sido ni la comiación tampoco.

Estamos a las puertas de Madrid y seguimos avanzando.
¡Esto marcha! ¡Arriba España!
27-10-1936.

ENRIQUE de BAHAMONDE COLOMA

Audiencia

SEÑALAMIENTOS

Hasta la fecha y para el mes de noviembre ha sido señalada la vista de las causas siguientes:

Día 4, a las once, Juzgado de Logroño, contra Pedro Merino Cosío, por daños. Abogado, señor Montero; procuradores, señores Manzanares y Peche.

Día 5 a las once, Juzgado de Logroño, contra Serafín Bermejo Abad y Ladislao Rozala, por atentado. Abogado, señor Moreno Carbayo; procurador, señor Pancorbo.

Día 10 a las diez y media, Juzgado de Calahorra, contra Julia Escudero Martínez, por lesiones. Abogado, señor Montero; procurador, señor Esteban. A las once, Juzgado de Logroño, contra Eugenio Serrano Daroca, por lesiones. Abogado, señor Montero; procurador, señor Muro.

A las doce, Juzgado de Logroño, contra Benito Montalvo Herreros, Benito Pinillos Suberviola y Esteban Cabanillas, por robo. Abogados, señores García del Moral, Medarde y Pancorbo; procuradores, señores Abeytua y Gil Remírez.

SENTENCIA

En causa del Juzgado de Logroño se condena al procesado Casimiro Castillo

Jiménez, como autor responsable de un delito de esta en cantidad superior a 50 pesetas, sin exceder de 250, con la concurrencia de una circunstancia agravante a la pena mutuamente aceptada de tres meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 180 pesetas al perjudicado Alberto Ruiz.

DE LO CONTENCIOSO

Ayer se reunió el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, para verificar la votación de los recursos interpuestos por el abogado señor Ruiz del Río, en representación del Ayuntamiento de Rodezno, contra resolución del Tribunal Económico Administrativo provincial, sobre repartimiento general de utilidades, de don Anacleto Gimileo Ortún, doña María Paz Ruiz y Ruiz y don Felipe Ruiz y Ruiz.

Falange Española de las
J. O. N. S.

SUSCRIPCIÓN DE TABACO Y EFECTOS PARA LOS FALANGISTAS DEL FRENTE

Sabás Torres, 20 de 0'70; un admirador de F. E., dos paquetes de picadillo y cuatro librillos de papel de fumar; Ricardo y José Luis Campos Mendi, dos paquetes de picadillo y dos librillos; Agustín Angulano, 20 de 0'70 y 10 librillos; Jesús Larlos Panjul, 20 de 0'70; un Falangista, 200 de 0'70; Sabal Urzáiz, 50 de 0'70 y dos y medio paquetes de puros; José María Andrés, 20 de 0'60; Casa Irviti, 50 de 0'70.

Carmen García de Castro, 6 jerseys, para el frente; pueblos de Garzano, Navasas, El Villar de Enciso y Ambas Aguas, cuatro fardeles de miculinas y mesteres; Vicente Sarasa, jefe de Castroviejo, 20 pares de calcetines.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 30

SUSCRIPCIÓN PRO-COMBATIENTES DE ARNEDE.— Con gran satisfacción vamos a dar cuenta a nuestros lectores de la actuación y resoluciones adoptadas por la Junta encargada de organizar la suscripción particular, que para la concesión de subsidios a las familias necesitadas de los combatientes arnedanos se ha realizado en esta ciudad, por exclusiva iniciativa de nuestro digno comandante militar de esta don José Néñez, de cuyo asunto ya dimos una referencia detallada en nuestra crónica del sábado anterior.

En primer término, nos es muy grato consignar que el éxito no ha podido ser más honroso y rotundo, pues dado el entusiasmo despertado como la ebullición que alcanza las cuotas suscritas, han superado con mucho los cálculos y previsiones, más optimistas hechas de antemano.

La suma total a que asciende las cuotas suscritas es de 5.684 ptas., aunque en vista del deseo manifestado por varias personas, que desean sumarse a tan patriótico anhelo, la suscripción continuará abierta unos días más.

La Junta después de imprevistos trabajos, encaminados a toda costa a proceder con todas las garantías de acierto para una justa y equitativa aplicación, ha concedido, por ahora, 24 subsidios, que oscilan según las necesidades, entre 250 y 4 pesetas diarias.

Los soldados cuyas familias recibirán el subsidio antes referido, son los siguientes:

Jesús Ruiz, 2'50; Félix Marroddán, 2; Angel Calvo, 3; Agustín Royo, 2'50; Ramón Arpón, 2'50; Eulalio Saldoval, 2'50; Daniel Herrero, 2'50; Florentino Palacios, 3; Domingo Puertas, 2'50; Lucio Gil de Muro, 3; Rufino Gurra, 2'50; Daniel Martínez, 1'50; Angel Jiménez, 3; Agustín Ruiz, 1'50; Alberto Solana, 3; Anastasio Hernández, 2'50; Santiago Gurra, 4; Bruno Ruiz, 3; Antonio Escalona, 2'50; José Beltrán, 2'50; Santos Miranda, 3; Félix Garrido, 3'50; Andrés Córdón, 4.

Restanos decir que el número de suscriptores ha pasado de novecientos. Felicitamos sinceramente y de todo corazón al iniciador señor Néñez por el gran éxito conseguido con tan humanitaria obra, así como a los señores de la Junta que con tanto anhelo y patriótico entusiasmo han cooperado a la realización de la misma; pues con ello se han hecho acreedores a que el pueblo de Arnedo les guarde una profunda y duradera gratitud.

Esperamos que el ejemplo de Arnedo, en esta cuestión, encuentre eco y prenda en otros muchos pueblos de la provincia; pues justo es que aquellos que generosamente dan su sangre en aras de la Patria, tengan la mínima satisfacción de que a los seres queridos, que dejaron en sus hogares, no ha de faltarles pan y abrigo. ¡Seamos todos patriotas de verdad! ¡Viva España!

ANGELITO AL CIELO.— El día 23 de los corrientes ha subido al cielo el ángelito, de 13 meses de edad, Miguel Mur Jiménez, hijo de nuestros convecinos y amigos don Leopoldo, acreditadísimo industrial de esta plaza y don Julia. Reciban éstos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

FALANGISTAS A ZARAGOZA.— Con el fin de tomar parte en el grandioso desfile y otros actos que se celebraron ayer en Zaragoza como conmemoración del Tercer Aniversario de la creación o constitución de F. E. en España, por su insignie jefe José Antonio Primo de Rivera, marcharon ayer a la ciudad de los Sitios unos 100 falangistas de esta ciudad, con sus respectivos jefes. Les deseamos no tengan novedad en su viaje.

REQUETES AL FRENTE.— También ayer, en el auto-correo de las dos de la tarde, marcharon voluntarios al frente de batalla el alférez y jefe local de requetas de esta localidad don Francisco Barrachina, tan condecorado en esta por su bizarría y espíritu militar, y el también requeté Hilario Fernández Hernández.

Quien se paseen pronto por la calle de Albornoz de la capital de España, y regresen sin novedad a sus hogares, les deseamos.—El corresponsal.

Entregas de monedas y objetos de oro hechas a la Junta de Defensa Nacional, para ayudar a la salvación de España

Don Anastasio García Espinosa (segunda entrega), dos cajas de reloj de pulsera.
Señor jefe de la Fábrica de Tabacos, una sortija sello (encontrada en un fardo de tabaco).
Doña Victorina Pascual de Fernández, dos cadenas, dos medallas, dos sortijas, un pasador de cadena y un trozo de sortija.
Doña Inocencia Gastón (Oyón), una caja.
Doña María Josefa Eulate, una pulsera.
Doña Constantina Calle e hija, una moneda de diez pesos chilenos, una moneda de veinte pesos chilenos, cuatro pendientes y un gemelo.
Un falangista de Bilbao, tres alianzas.

1/5 de libra peruana, una cadena reloj, dos alianzas y dos restos gemelos.
Don Miguel Pérez Simón, un anillo sello.
Doña Amalia de Las Heras (segunda entrega), dos cadenas, dos medallas, dos sortijas, un pasador de cadena y un trozo de sortija.
Doña Inocencia Gastón (Oyón), una caja.
Doña María Josefa Eulate, una pulsera.
Doña Constantina Calle e hija, una moneda de diez pesos chilenos, una moneda de veinte pesos chilenos, cuatro pendientes y un gemelo.
Un falangista de Bilbao, tres alianzas.



He aquí una ampliación del sello de la Cruzada contra el frío. Un soldado tras un parapeto, preparada el arma, entrega su juventud a los rigores de la intemperie y tiene expuesta su vida en gloriosa ofrenda al de la muerte. Los hombres de la ciudad nos sentimos defendidos por él. Acordémonos de que no puede acogerse como nosotros bajo techo y a la lumbre. Pensemos en que la lluvia, el viento helado y la nieve le acechan y procurémosle, como en la ciudad el calor de nuestros patrióticos aplausos, así el de prendas que le arropen y le desentumescan. Riojano: tus entregas de diez centimos son como si hicieras hucha para una buena obra. Magnífica obra. Nada más, pero nada menos que contribuir indirectamente a la Salvación Nacional.

Madrinas de guerra

Guardias civiles José Antonio Sánchez, Alejandro González, Manuel Montoya, Santiago Lázaro, Patricio Gómez, Heliodoro Rubio, Victoriano Rocañdo, Antonio García, Valeriano Armáiz, Gerardo Larlos, Heliodoro Rivas, Angel Ledesma, Eduardo Sánchez, Pablo García, José Miranda, Ceferino Garrido, Emilio Lacalle, Anastasio Martínez, Luis de la Visitación, Angel Vicente y Francisco Medina, del batallón de Montaña de Plandes, Vitoria.
Soldados Francisco Fernández, Cecilio Hernáiz y Tomás Ríguez, regimien-



ANVERSO Y REVERSO DE UNO DE LOS BILLETES DE DIEZ PESETAS, A LOS QUE HA DADO CURSO REVOLUCIONARIO EL GOBIERNO ROJO DE MADRID. EL ORIGINAL HA SIDO FACILITADO POR UNO DE LOS SOLDADOS PASADOS A NUESTRAS LINEAS EN EL FRENTE DE SIGÜENZA. TAMBIEN CIRCULAN ENTRE LOS ROJOS OTROS DE MENOR TAMAÑO, DE CINCO PESETAS

LA RIOJA hace 25 años

En el día de hoy había en el Manifiesto Provincial 85 hombres y 83 mujeres. Desde que existía el citado establecimiento, inaugurado el día primero de septiembre de 1894 (o sea ahora 17 años), tuvo un ingreso a tal de 347 hombres y 287 mujeres; fallecieron 144 y 114, y salieron por alivio y curación, 118 y 90, respectivamente.

—Durante el mes que hoy termina, el movimiento de población en esta capital fué de 65 nacimientos, 43 defunciones y 11 matrimonios.

—La regente de la Escuela graduada de niñas de esta capital, doña Juana Madroñero, solicitó la creación del cuarto grado en su escuela.

—Falleció nuestro convecino D. Francisco Ajamil y Ortiz. Su entierro estuvo concurridísimo.

—Amaneció el día de hoy con bastantes nubes en el horizonte, amenazando lluvia, y a las cinco de la tarde llovizna torrencialmente. La temperatura máxima al sol fué de 14'8 grados; a la sombra, 12'3, y la mínima, 5'1.

—De los más animados de la temporada fué el mercado de cereales del día de hoy, vendiéndose 4.000 kilos de diversas clases de granos a los precios siguientes por unidad de 100 kilos: trigo, 23 pesetas; cebada, 15; avena, 15; maíz, 19; alubias del riñón, 50 y caparroses, 50.

—Los celadores de Telégrafos fueron revestidos de las atribuciones de guardas-jurados, estando autorizados para usar armas y hacer denuncias.

—La Empresa que explotaba el ferrocarril de Jaca y Panticosa acordó establecer un servicio público de automóviles desde Logroño a Villanueva de Cameros.

—Fué nombrada maestra de la escuela de niñas de Alesanco, doña María Magdalena Galilea Esparza.

—El Alfaro fué pedida la mano de la señorita Fileta Martínez para don Fermín González, fijándose la boda para los últimos días del próximo mes de noviembre.

—Fué nombrado farmacéutico titular de Villabuena, Baños y Samaniego, don Honorato Gómez.

—En Entrena, al ir la vecina Ambrosia Rudiez a tocar una llave de comunicación sufrió una descarga eléctrica, pereciendo carbonizada.

—En Calahorra las elecciones municipales prometían ser movidas, creyéndose que las mayorías las tendrían los demócratas, disputándose la minoría conservadores y republicanos.

Suscripción para las fuerzas armadas de esta Comandancia Militar

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes names like Sabas Torres, Escolástica Pradas Delgado, Indalecio Herrero, etc.

Cantidades recibidas en el Gobierno Civil

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes names like Dorotea Velilla, Joaquín Lagunilla, Gaspar González, etc.

DEL MAGISTERIO

A COBRAR.— La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia nos envía la siguiente comunicación.

—Desde el día 2 del mes de noviembre, serán satisfechos los haberes a los señores maestros nacionales de Primera Enseñanza de esta provincia, con arreglo a las siguientes instrucciones.

Con el fin de que la enseñanza quede debidamente atendida, se autoriza a percibir los haberes mediante recibo, firmado y visado por el comandante del puesto de la Guardia civil de su residencia y si no hubiese por la Alcaldía correspondiente.

Los maestros que se hayan reintegrado a sus destinos procedentes de la zona que va ocupando el Ejército Español, presentarán tantos recibos como meses tengan que percibir y una copia del salvoconducto o certificado que recogió para trasladarse a su destino y que le fué extendido por la autoridad.

Los maestros de zona no ocupada presentarán tantos recibos como meses deban percibir y los interinos nombrados provisionalmente por los alcaldes dos recibos, teniendo en cuenta que sólo percibirán sus haberes aquellos que por la Alcaldía respectiva fué remitida la certificación de sus servicios antes del día diez del corriente mes.

Los maestros movilizados presentarán una certificación de su jefe respectivo y el recibo correspondiente. Los días y horas de pago serán los siguientes: Día 2 de noviembre: de 11 a 18 todos los perceptores. Día 3 al 9 inclusive, laborables, de 10 a 13, todos los perceptores. Se interesa la mayor diligencia en el percibo de los mismos para la buena marcha administrativa, teniendo en cuenta que aquellos que no lo efectúan durante los días indicados, se reintegrarán al Tesoro.

COMPARE PRECIOS DE Funeraria BERGER SIEMPRE INCOMPETIBLES